



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana 19 en la parroquial iglesia de Utiel, Escuelas Pías, Colegio de Santa Ana y Santo Hospital, serán en sufragio del alma de

D. Miguel Forn Vila

Que falleció el día 19 de Junio de 1916

R. I. P.

Su esposa, hijos y hermano, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a dicho acto.

A. M. D. G.

Páginas de la vida

El pan, asegurado

Algo grave pasaba. La maestra, cuando llegó a la hora de salir del taller aquella noche, reclamó unos instantes de atención. Su voz, siempre tan entonada y soberana, no podía disimular cierto temblor. —Oiganme ustedes... Crean que es una pena inmensa la que tengo... Las oficiales, con las mantillas ya; las aprendizas, retorciéndose los grandes lazos de sus locos peinados, cesaron en sus risas y en sus charlas y otearon de pronto un próximo peligro. Nerviosa, rápida, hablaba la maestra: —Ustedes mismas ven cómo ha decrecido el trabajo y cómo dentro de quince días, de un mes a lo sumo, no habrá nada que hacer... La furia de los trajes de temporada ha pasado; las mejores parroquianas salieron ya de verano... ¡Y si todas me hubieran pagado antes de marchar!... Malo fué el verano pasado; pero aún nos defendimos... A éste le tengo miedo... No puede ser, no puede ser... He sacado mis cuentas, he estudiado mil medios, he estado devanándome los sesos, torturándome, angustiándome... Parecía como si no supiera llegar a la noticia tan cruel y tan fatal. Y todas, participando también de su emoción, la escuchaban ansiosas. —Bueno! —dijo por último.—La semana que viene pueden seguir todas en el taller; pero después me quedaré sola con dos o tres de las más antiguas, y con una chica... Se le avisó con tiempo... No tengo otro remedio... Lo siento en el alma... —Y para el otoño? —se aventuró a interrogar una rubilla menudita y traviesa. —Para el otoño, Dios dirá... Yo creo que podré avisarles... —respondió la maestra.

En la calle formaron corro. Las que más chillaban, las aprendizas. Cuantos pasaban se detentaban un segundo a contemplar aquella especie de congreso femenino al aire libre, en medio de la acera, bajo la luz radiosa de los aros voltaicos. Una exclamación: —Siempre se ha de romper la cuerda por lo más delgado... Porque las ricas y las señoras veranean, las pobres y las obreras tenemos que volincharnos... —Esto ya se veía venir—decía otra. —Bonitamente nos quedamos en casa! —protestaba una chica palliducha. —De verano, hija, de verano, como en la mía—recalcaba la rubia. —Y una de las pequeñas gritaba a carcajadas: —Mi novio se alegrará. La más antigua ofreció de todo corazón: —Si queréis que nos plantemos ésta y yo y digamos a la maestra que o todas o ninguna... —No la dejaron terminar. —¿Para qué? —Será inútil. —No loagraremos nada. —De casa de la Madam despidieron también a cinco. —La Patro, la Asunción, la Luisa, tampoco trabajan hace días. —Si en todas las del arte hubiera más unión! —Las pobres modistas, lindas flores que un trabajo excesivo marchitaba ya un poco, sintieron por un breve momento el influjo fascinador de la postrera frase. —¡Si hubiera más unión! La aprendiz del novio impuso su agria y fugaz vocación: —Como el invierno que viene no selen vendera de sindicación las oficiales, la levantaré yo, porque es una vergüenza... —Calla, pingo. —Cállate, cascabel. —¿Qué les importaba a las mayores aquellas fantasías? El momento presente, la realidad cruel, era la que abrumaba y desconcertaba y acobardaba los gráciles esbirros.

—Chicas, lo que Dios quiera será. —Ay, mi madre, qué verano me espera! —¿Y a qué puerta llamar? Durante la breve tregua de seis días fué tema obligado de conversación en el taller el inminente y casi general paro forzoso. Así que la maestra las dejaba solas, ya estaban comunicándose sus penas y desconsolándose y exacerbando con frases pesimistas su desgracia. Hablaba una: —Me ha salido quehacer. Las demás levantaban sus rostros del trabajo y miraban con impaciente curiosidad a la compañerita afortunada. —Si, hijas mías: camisas a diez céntimos, poniendo la costurera el hilo... —Un negocio! —La suerte loca! —Labor de emperatrices! —Te felicito, Carmen! A la acogida irónica sucedían las palabras airadas de protesta. —¡Pero eso es atroz! —Y ¿aceptas ese trabajo? —Y ¿vas a suicidarte? —Eso es una explotación inícuca, un robo, un crimen... —Pues me consta—continuaba Carmen—que es muy solicitado ese trabajo... Como que tres obreras combinadas pueden hacer ocho camisas en once horas!... ¡Ya veis, un fortún!... —Como las contratas de trajes para los oficiales en guerra. —Como el viejo negocio de las toquillas. —Como las confecciones de algunos grandes almacenes. Y ante el fatal y estrecho cerco de tanto pirata enriquecido a costa de infelices mujeres, temblaban de pavor las hadas del taller. —¿Qué remedio, sino irse rindiendo una a una a la inícuca explotación e ir sucumbiendo, víctimas del hambre y del absoluto desamparo de una sociedad pagana y egoísta? Pilarita, una de las despedidas, ha entrado en el taller, hoy, el sábado adverso, con unas ganas locas, locas, de hablar. —La alegría le retoza en los ojos. Mira a todas. Se mueve. Trabaja con el fervor de los mejores días. Las demás, muy tristes y muy preocupadas, no comprenden aquel arrebatado de bienestar gozoso. —Por fin la maestra fué llamada por unas parroquianas! —Chicas, chicas, oídme—rompió a decir Pilar.—El problema, resuelto; el pan, asegurado; tendrá trabajo la que quiera tenerlo. —¿Oyeron bien? ¿No sería una joviálida último estilo de la bromista compañera? Se quedaron inmóviles, en el preciso ademán en que les cogió la sorprendente noticia, como en el cuento del palacio encantado, como en los jardines calcinados de Pompeya. Ni aun le urgían a que dijese más y más de prisa. Ella iba desgranando con su voz cantarina: —No os lo quería anunciar hasta que la cosa estuviera segura... Anoche, la Patro y la Consuelo vinieron a mi casa y me expusieron por completo el plan... ¡Lo que han trabajado y trabajan las pobres!... Vamos a abrir un taller de paro, ¡un taller para estos meses de paro forzoso!... ¿Vais entendiendo?... Será una especie de Sociedad de todas las que sufran las consecuencias del cierre casi general de los talleres de la aguja... Pediremos trabajo a las señoras: reformas, bordados, labores de adorno, ropa blanca, arreglos de trajes

de invierno, cuanto no urja, cuanto pueda confeccionarse en ausencia de ellas... Y haremos propaganda, nos anunciaremos en los periódicos, visitaremos a personas influyentes, demostraremos que no nos guía el más mínimo pensamiento de lucro, sino tan sólo el no permanecer con los brazos cruzados... —¿Qué revuelo de sorpresa y regocijo conmovió al obrador! Hablan ya todas, opinan, bullen, abruman a preguntas a Pilar, se felicitan, exclaman admiradas: —Un taller de paro! ¡Y tan fácil como será eso! ¿Cómo no se nos ocurrió antes? —Síndicacion, unión, triunfo! La idea de agruparse las obreras de la aguja—alborota la aprendiz cascabel. —Chis! ¡Silencio! ¡Callad, que viene la maestra!—avisa otra aprendiz. Y entregadas al ensueño rosado, se inclinan silenciosas sobre las telas frías. J. LE BRUN.

de invierno, cuanto no urja, cuanto pueda confeccionarse en ausencia de ellas... Y haremos propaganda, nos anunciaremos en los periódicos, visitaremos a personas influyentes, demostraremos que no nos guía el más mínimo pensamiento de lucro, sino tan sólo el no permanecer con los brazos cruzados... —¿Qué revuelo de sorpresa y regocijo conmovió al obrador! Hablan ya todas, opinan, bullen, abruman a preguntas a Pilar, se felicitan, exclaman admiradas: —Un taller de paro! ¡Y tan fácil como será eso! ¿Cómo no se nos ocurrió antes? —Síndicacion, unión, triunfo! La idea de agruparse las obreras de la aguja—alborota la aprendiz cascabel. —Chis! ¡Silencio! ¡Callad, que viene la maestra!—avisa otra aprendiz. Y entregadas al ensueño rosado, se inclinan silenciosas sobre las telas frías. J. LE BRUN.

La fiesta de la Realeza del Sagrado Corazón de Jesús

Hoy tendrá lugar esta fiesta en nuestro Templo Metropolitano. El altar del Corazón de Jesús ha sido bellamente adornado con profusión de flores y de plantas; están ya colocados a ambos lados de la Via Sacra más de cuarenta reclinarios, en que darán adonación al Santísimo las Asociaciones piadosas durante el día. Rogamos encarecidamente que acudan cuantos puedan al ejercicio vespertino, que comenzará a las cuatro y media, en el cual, a continuación del sermón, que predicará el Canónigo señor Iruña, se renovará la consagración de la archidiócesis al Corazón Divino. No olvidemos que de ese Corazón puede venir solamente la salvación de la sociedad, amenazada hoy por tan serios peligros.

Una tomadura de pelo

Así, como suena: los carniceros están tomándole el pelo al alcalde, y con él a Valencia entera, porque de no ser así, tendríamos derecho a maliciar que es el propio señor Samper quien ha tomado a los valencianos por el pelo del sereno. A los pocos días de posesionarse el señor Samper de la Alcaldía, y cuando la protesta de la opinión por el excesivo precio de la carne era unánime, consiguió una baja en los precios, pero una baja verdad, aunque no llegaba a la que debía alcanzar en relación al precio de las reses en vivo. Ahora surge nuevamente la protesta, pues los abastecedores de ganado han hecho nueva rebaja en los precios, y la Alcaldía (el señor Fagoaga accidentalmente) intenta que los carniceros den mayores beneficios al público, y no lo puede conseguir. Pero regresa de Madrid el señor Samper, y continuando dichas gestiones obtiene otra baja en el precio de la carne y se jalea esta situación, comentándose favorablemente por el alcalde. Nosotros, que aplaudimos este éxito del señor Samper, nos creemos hoy en el deber de retirar esos aplausos. Si, señor Samper; de lo dicho no hay nada. No hay nada, porque las tarifas que se dieron a la publicidad no se cumplen, los carniceros venden la carne al precio que les viene en gana, y el mismo día que los periódicos publicaban el convenio con el Gremio de lanar y de cerda, se vendía la carne diez céntimos más cara por kilo que el día anterior. Véase cómo tenemos razón al decir que el señor Samper le están tomando el pelo, a pesar de su influencia en los referidos gremios.

A LOS COSECHEROS de PATATAS SACOS ENVASES, PROPIOS PARA LA EXPORTACION AHUIR Y GARCIA, S. EN C. SAN VICENTE, 200 TELEFONO, 1.428 VALENCIA

Los problemas olvidados

La herencia nerviosa

Cuando las gentes se casan, si piensan en los hijos, es como en un motivo de alegría para el hogar. Los desean, los anhelan; pero como portadores de sana y santa alegría; rara vez supeditando a ellos, a su porvenir, a su vigor, los sentimientos y egotismos propios. Esa piadosa y enloquecedora ficción llamada amor tiene suficiente amplitud de horizontes para que resulte posible invocarla a diestro y siniestro, como justificadora de las mayores crueldades y daños para la especie. Luego, cuando los años pasan, las excentricidades, las torpezas y desgracias de rambre morbosa, que aparecen en los hijos, acarrea consigo noches terribles de insomnio y llanto. Y es entonces el febril, el amargo preguntar: —Pero ¿a quién habrá salido este hijo? Y el decir: —Con la educación que se le ha dado! Con los ejemplos que ha visto en casa! Sin pensar que todo es fruto de una herencia neuropática recargada. Que aquella variabilidad desconcertante, aquella feiga y desgana para el trabajo, aquellas legunas morales, no son resultado sino de una mala herencia, consecuencia lógica, natural, de la unión de dos seres que no debieron unirse, supeditando todo al interés de los hijos.

influencia de la herencia neuropática, estudiado y publicado por Hammond: Un hombre se suicida a la edad de 35 años, cortándose el cuello con la navaja de afeitar, en el momento de estar tomando un baño. Tenía tres hijos: dos muchachos y una hembra. Los tres se quitaron la vida por el mismo procedimiento que el padre: los hijos, a la misma edad de él, y la hija, a los 34 años; ésta, al morir, legó una niña que, al llegar a los 31 años, se suicidó por el mismo sistema que su abuelo, su madre y sus dos tíos. Nada tan fatal e inexorable como la herencia nerviosa. Nada tan cruel como el espectáculo de una dolencia padecida de por vida, y que pudo ser evitada por la abnegación y la caridad y la cultura de los padres. Es preciso ver de cerca, muy cerca, la terrible tragedia de los débiles mentales, de los neuróticos, de los locos, para poder comprender cómo acaso uno de los problemas de mayor trascendencia en toda pareja de enamorados sea el de la herencia. Nada pueden ni significan las leyes. Exigir un certificado médico para poder contraer matrimonio equivaldría a fomentar los amores ilícitos, disminuyendo el coeficiente de nupcialidad y, por tanto, el de la natalidad.

La base de la lucha contra la herencia morbosa no puede ser una ley: tiene que hallarse representada por un estado de conciencia, un convencimiento. De aquí la ventaja de los artículos de divulgación, de lanzar a los cuatro vientos la horrorosa verdad de las cifras. Se precisa que la gente, la masa, sepa cómo desatender los consejos del médico puede conducir a que el fruto de la más apasionada, romántica y exaltada unión matrimonial sea un ser desequilibrado, fantástico, extravagante, condenado a la más humillante mediocridad. Y cuando estas verdades punzantes lleguen a clavar en el fondo de los corazones, sobran las leyes. No, no es misión la de legislar, sino la de predicar, la de difundir por infiltración la desgracia de esos pobres niños, víctimas de los egotismos ajenos. Por todo ello, en el momento solemne de decidirse al casamiento, en quien ha de pensarse fundamentalmente es en los hijos. DR. CESAR JUARROS. (Prohibida la reproducción).

La base de la lucha contra la herencia morbosa no puede ser una ley: tiene que hallarse representada por un estado de conciencia, un convencimiento. De aquí la ventaja de los artículos de divulgación, de lanzar a los cuatro vientos la horrorosa verdad de las cifras. Se precisa que la gente, la masa, sepa cómo desatender los consejos del médico puede conducir a que el fruto de la más apasionada, romántica y exaltada unión matrimonial sea un ser desequilibrado, fantástico, extravagante, condenado a la más humillante mediocridad. Y cuando estas verdades punzantes lleguen a clavar en el fondo de los corazones, sobran las leyes. No, no es misión la de legislar, sino la de predicar, la de difundir por infiltración la desgracia de esos pobres niños, víctimas de los egotismos ajenos. Por todo ello, en el momento solemne de decidirse al casamiento, en quien ha de pensarse fundamentalmente es en los hijos. DR. CESAR JUARROS. (Prohibida la reproducción).

Preocupas del joven. Preocupas del prometido. Preocupas del esposo.

HONRAD A JESUCRISTO Señoras, honrad a Jesucristo. Honrad a Jesucristo en el templo. Honrad a Jesucristo en el hogar. Honrad a Jesucristo en la vida pública. Honrad a Jesucristo en la sociedad.

TRIUNFAD DE LOS HOMBRES Señoras, triunfad de los hombres. Señoras, triunfad con la inteligencia. Señoras, triunfad con bondad. Señoras, triunfad con fortaleza. Señoras, triunfad con discreción. Señoras, triunfad con ideales. Señoras, triunfad con recurso a Dios.

LA MUJER EN LA ACCION SOCIAL LA FRAC TICA DE LA FE Señoras, practicad la fe. La fe y las relaciones con Dios. La fe y las relaciones con nosotros mismos.

La fe y las relaciones con los demás. La fe y la época actual. La fe y los acontecimientos. Todas estas conferencias fueron pronunciadas en el convento de María Reparadora de Valencia, en los años de 1916 a 1920. ¿Cabe un libro de instrucción mejor para las damas católicas en los momentos actuales? Es posible un programa más adecuado para la lucha social de la hora presente? Terminemos con estas palabras del sabio doctor Zumalacárregui, que prologa estas conferencias: «Lector, y sobre todo, lectora: si aciertas a irias desistiendo con el mismo espíritu que fueron escritas, quizás cuando llegues a doblar la última página, pienses que has encontrado, cubierto de flores, el camino estrecho que conduce al cielo.»

Gobierno civil

Los metalúrgicos

El gobernador civil accidental, señor Escrivano, nos manifestó anoche, cuando le visitamos, que en aquel momento acababa de presidir una reunión mixta de patronos y obreros metalúrgicos, y que su impresión respecto a la terminación de la huelga, después de lo ocurrido en la reunión, era muy satisfactoria. Añadió que no era conveniente que fuese más explícito, ya que hoy celebrarán junta general los operarios, y seguramente de ésta saldrá la solución definitiva. «Yo—dijo—me congratularía muchísimo, porque realmente, es una vergüenza que se prolongue por tanto tiempo una huelga numerosa, que tiene a muchas familias (me consta) en la más espantosa miseria, y que la industria valenciana se arruine en provecho de la de otras provincias. Quizá todo esto sea debido a ingerencias extrañas, de que deben despojarse los obreros valencianos, que no han de tener otros puntos de mira que el bienestar suyo y el de sus respectivas familias.»

El arroz fuera de coto

También nos dijo el señor Escrivano que el alcalde le había comunicado que hoy comenzaría a ser arrancado el arroz plantado fuera de coto en el término municipal de Valencia, y al efecto le había pedido fuerza para que auxiliase a los que se van a dedicar al arranque del arroz.

El nuevo Palacio de Justicia

«Por lo demás—añadió—aquí no ha ocurrido novedad alguna digna de mención. He tenido esta mañana muchas visitas; pero todas de pura cortesía. De fuera de aquí sí que puedo decirles que ayer tarde presidió la Junta de construcción del Palacio de Justicia, y acordamos substanzar inmediatamente la terminación de las obras.»

Es urgente efectuar el traslado de la Audiencia y de los Juzgados a la mayor brevedad posible, porque es un desdoro para la Administración de Justicia que las cosas continúen como están.

Las obras de terminación se harán a la carrera. Y por hoy nada más puedo comunicarles.»

Publicaciones

Hemos recibido el número 38 de la revista «Arenillas de Oro». Lleva trabajos de varios autores y el cartel de sus Juegos florales.

«Cordelia y Baltasar» se titula el idilio que F. Almela Vives ha publicado esta semana en «El Cuento del Domingo». 15 céntimos ejemplar.

VENTA

de una máquina de coser, con alambre, con treinta mil corchetes de repuesto. Para verla y detalles, dirigirse al regente del DIARIO, en la imprenta del mismo, desde las siete de la tarde.

Pérdida

De una pulsera de reloj, de oro, que se perdió desde la iglesia de San Martín, por la calle de Zaragoza a la plaza de la Virgen, que la presenten en la calle de la Provincia, 2, entresuelo, en donde se lo gratificará.

SE VENDE

en Moncada, al contado o a plazos, o se permuta por otra finca, rústica o urbana, un chái, con jardín y entrada independiente para carruaje. Informarán en Valencia, Pintor Soriano, 29, entresuelo.

GOZAD, SEÑORAS, GOZAD Gozad, señoras, gozad. Gozad de la naturaleza. Gozad de la gracia. Gozad del arte. Gozad del hogar. Gozad del dolor. PREOCUPAS DE LOS HOMBRES Preocupas de los hombres, Preocupas del niño.

En la Rusia de los Soviets

Bajo el régimen de una férrea tiranía

(De un corresponsal del "Times")

Reproducimos un relato fidedigno de un corresponsal especial, en la Rusia de los Soviets, acerca de las condiciones del país bajo la tiranía bolchevista.

Las condiciones sociales difícilmente podrían ser peores, y con los rigores del invierno, que aún se dejaba sentir, el combustible para usos domésticos apenas se podía alcanzar, en tanto que, industrialmente, la Rusia de los Soviets se hallaba casi estacionada.

Políticamente, los bolchevistas han aumentado su influencia sobre la masa del pueblo, el cual ha renunciado a toda esperanza de ser liberado o ayudado por el Entente. En tales circunstancias, aunque el bolchevismo es odiado todavía por la masa del pueblo, éste no encuentra elección ante sí. Y Lenin y Trotzky siguen ofreciendo toda clase de inclinaciones a los no comunistas, para someterles, al menos pasivamente, a su regla.

El susodicho corresponsal declara que el ejército rojo, reorganizado y bien disciplinado, es una fuerza digna de tenerse seriamente en cuenta.

El combustible es todavía la mayor de las dificultades económicas en la Rusia bolchevista. Para hacer frente a las necesidades del pueblo están demoliéndose casas y rompiendo gabarras, con objeto de alimentar los hogares.

Pero las casas están húmedas y frías, y la ración oficial ni alimenta ni abriga. Muchas respetables familias viven epuradas sobre un fuego raquítico. La falta de combustible ha resultado del retroceso de la educación universal libre, y las comedidas comunales libres no son más que agua sucia.

Las provisiones de carbón y aceite son tan limitadas en la vida industrial, que han tenido que ser revisadas para hornos de forja y fundición. En los talleres del ferrocarril de Cataluña sólo se aprovecha madera, siendo, por tanto, imposible el fundir y el forjar. Las más simples reparaciones son una verdadera dificultad; la cantidad del material rotante averiado está creciendo constantemente, y hasta los vagones y carruajes ligeramente averiados van al «cementerio», para quedarse allí. En dos meses es de esperar que la interrupción de los ferrocarriles sea total, a menos que las medidas tomadas resulten realmente heroicas.

Políticamente, toda la máquina del Estado puede describirse como empuñada. Si ha de haber un estallido de guerra, sólo puede aparecer una tormenta del exterior. No se esperan dificultades económicas esparcidas, porque todas las cosas han alcanzado el más bajo nivel.

Desesperación del pueblo

Se ha perdido toda esperanza de liberación por parte de la Entente; los jefes de la Rusia blanca son mirados con desconfianza, y así, el espíritu de «compromiso con el mal» se está propagando por todas las clases. Nadie, excepto los comunistas, quiere el bolchevismo; pero, sin esperanzas de liberación, empieza el pueblo a hacer lo mejor de un mal negocio, y a persuadirse de que el bolchevismo podría resultar mejor que la autoridad de Kerensky y el Gobierno provisional. Los bolchevistas están cultivando diligentemente la nueva opinión. Desaparece, por con seguridad, van suprimiendo la guerra civil dentro de los límites de su territorio.

Para ser alimentado y vestido no es necesario ser comunista, con tal que no se obra contra el bolchevismo y se está dispuesto a trabajar para y bajo el Gobierno de Soviets. El elemento criminal del partido comunista lo van extriando constantemente, y tratado bárbaramente, se ha regenerado el ejército, restableciéndose en él la disciplina y la organización. Toda la autoridad se va centralizando: el Soviet de los comisarios del pueblo, de Moscú, es hoy el Poder de Rusia, y todos los Soviets locales son nombrados ahora por Moscú, en vez de ser elegidos.

Cobo y amenazas

La «inteligencia» está siendo atraída a los servicios del Estado de Soviets por todos los medios, buenos o malos. Los son prometedores libertad de acción y miras políticas y aumento de raciones en recompensa de sumisión; si se niegan a ello, se les amenaza con prisión y trabajos forzados. Usan de incesante propaganda para dominar su resistencia, y suministran noticias del extranjero, para acrecentar su desesperación, presentando una pintura de Rusia abandonada al bolchevismo por todo el mundo. Cada palabra de un hombre de Estado extranjero que parezca benévola para con los bolchevistas se multiplica y se repite, recalculando enfáticamente, y el propio tiempo, todos los sufrimientos de la población son subrayados como obra no del Gobierno, sino del bloque.

Del mal el menos

Sin embargo, el bolchevismo no es popular; pero casi va ganando terreno, especialmente, porque se piensa que es el menor entre los dos males. Por otra parte, el bolchevismo ha conseguido hábilmente disponer clase contra clase, y mantener vivo y activo este odio. El aldeano tiene su campo; el trabajador es amo en la fábrica; los oficiales del Gobierno tienen alimento y casa por casi nada; no se imponen tributos. Muchas cuestiones cendentes se han arreglado sumariamente, y se han curado muchas llagas verzonosas.

No obstante, si todo el bien, aun siendo pequeño, hecho por los bolchevistas,

Ayuntamiento

Junta de Asociados

Ayer celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para elegir los vocales que han de completar la junta municipal de Asociados.

El arroz fuera de coto

Una numerosa comisión de vecinos del camino Real de Madrid visitó ayer al alcalde, ante el anuncio de que se iba a permitir la plantación de arroz fuera de coto, mediante el pago de un arbitrio.

Rogaron al alcalde que el Ayuntamiento perseverara en su actitud de no consentir dichas plantaciones, que constituyen un serio peligro para la salud pública.

El inspector de Sanidad, por su parte, se ha dirigido al ministro de la Gobernación para que se sancione la campaña emprendida por el Ayuntamiento para destruir las plantaciones de arroz fuera de coto.

El ensanche de la plaza de la Congregación

Ayer mañana celebró el alcalde una conferencia con los propietarios interesados en el proyecto de mejora y ensanche de la plaza de la Congregación.

El alcalde muestra en este asunto unas prisas locas, y cuando tantos proyectos de reformas urbanas hay de más necesaria realización durmiendo el sueño de los justos, nos preocupa sobre éste la siguiente duda: *Cui prodest?*

Presidencia honoraria

La Cámara Agrícola ha nombrado al señor Samper presidente honorario del Concurso de tractores.

Crónica musical

En el Ateneo Mercantil

Se celebró anoche una aménísima velada artística en el Ateneo Mercantil, interviniendo las señoritas Angelita Pasesencia y Amparito Peris y el maestro García Sola.

Angelita Plasencia, que posee una potente y bien timbrada voz, extensa y ductil, cantó de un modo expresivo diversas obras de Massenet, Mendelssohn, Leoncavallo, Puccini, Wagner y García Sola, y fue muy aplaudida.

Amparito Peris, la adolecente e inteligentísima artista, que cada día domina con mayor seguridad la difícil técnica del violín, alcanzó anoche un nuevo éxito. Tocó con un bello estilo una «Sonata» de Mozart y otras obras de Beethoven, Paradies-Manén, Couperin-Kreisler, García Sola, Montil y César Casella.

El maestro García Sola puso una vez más de relieve su autoridad y su prestigio acompañando al piano.

El espacio del salón del Ateneo se llenó de distinguida concurrencia.

TALLERES DE CONFECCION A LA MEDIDA

CASA AMADOR

San Vicente, 8, 10 y 12

Gran colección de modelos de París

Fiestas populares

En la barriada del Socorro

Del 18 al 27 de actual celebrarán los vecinos de dicha populosa barriada grandes fiestas en honor de la Santísima Virgen de los Desamparados.

El 18 será el reparto de bizcochos y banderolas por la mañana, y la gran guitarra, en la que tomarán parte los cantadores Moqueret, Cabisool, Fedralvi y el Cuinet de Benaguasil, a las diez de la noche.

El 19 se efectuará, a las ocho de la noche, la *entrada de la muria*, y a las diez se repetirá la guitarra del día anterior.

El domingo, a las seis, diána por la banda de la Vega y el dulzainero Vicente Jorge; a las diez, traslado de la imagen desde la casa del clavario a la Iglesia parroquial, en donde, a las diez y media, dará principio la Misa solemne, en la que tomará parte escogida orquesta, con los señores Taberner, Estellés y Sotom, y proclamará don Francisco Porta Busquets, Economo del Caballero, terminando con el disparo de seis mil morteretes, y a las siete de la tarde, procesión pública.

El lunes 21, diána, Misa a las ocho, en sufragio de los asociados difuntos; a las doce, pasacalle por el dulzainero; y a las siete de la tarde, festejo artístico, y a las diez de la noche, imposición de corona y corbata a la banda de la Vega, y pasacalle.

El martes 22, a las doce, pasacalle por el dulzainero, y a las once de la noche, disparo de magnífico castillo de fuegos artificiales en la plaza del Socorro, confeccionado por Vicente Caballer, de Godella.

El miércoles 23, a las doce, pasacalle por el dulzainero, y a las siete de la tarde y nueve de la noche, pasacalle y serenata por la banda.

El jueves 24, a las ocho de la mañana, pasacalle por el dulzainero, y a las siete de la tarde y nueve y media de la noche, pasacalle y serenata por la banda.

El viernes 25, a las ocho, pasacalle por el dulzainero, y a las diez de la noche, ball de Torrent.

Finalmente, el domingo 27, a las doce, será el reparto de ollas a los pobres de la barriada, mediante la presentación del correspondiente bono, finalizando con una traca.

Espectáculos

ESLAVA.—Compañía de comedia. — A las 6:30 (mantine popular). Reserva de señoras. — A las 10:30. La maestrilla.

LÍRICO.—De 5 a 12:30. Cine.

REGÜES.—Compañía de zarzuela y ópera española. — A las 6:15 tarde: A la voz del río, mare... y Ama; zhi ha foc?... — A las 9:30. Beneficio de Vicenta Bonastre. El cabo primero, La tempranica, romanza de El niño judío y Carceleras.

MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

SOROLLA.—Sesión continua de cine tarde y noche.

Feria de Julio

Fiesta de la Región

Se ha constituido el Jurado encargado de otorgar la construcción de carrozas a los mejores bocetos que se presentarán para el festejo Fiesta de la Región de Levante, que ha de celebrarse en la próxima feria de Julio, habiendo sido aprobados los siguientes:

«Alicante-Alcoy», «Morella-Benicasil» y «Valencia-Castellón-Micante», de don Vicente Benedito; «Segorbe-Altura-Sierra de Espadán», «Castellón-Alcora», de don Ramón Andrés Cabrelles, y «La Marina-Deñá», «Ujona-Elche», de don Rafael Sanchis Arcés.

Los autores de los bocetos no aceptados pueden pasar a retirarlos a la sección de Fomento del Ayuntamiento, de nueve a trece horas.

Bonafinos

El Crédit Lyonnais ha entregado 250 pesetas, y la Compañía de Tranvías, 1.000, para contribuir a los gastos de la feria.

Concurso hípico

El alcalde ha conferenciado con distinguidos elementos de esta capital, tratando de la conveniencia de que se celebre un Concurso hípico durante la feria.

RETALES

CASA AMADOR

San Vicente, 8, 10 y 12

En todos los artículos, precios baratísimos

Movimiento de población

17 Junio.

Nacimientos, 14.
Defunciones, 18:
Josefa Calatayud Castelló, de 89 años, de apoplejía.
Josefa Palacio Sánchez, de 28, de endocarditis.
Antonio Montesinos Mániz, de 5 meses, de enteritis.
Aurelio García Brú, de 15 años, de infección intestinal.
Isidro Martinena Lin, de 63, de neobrositis.
María Plaza Caballer, de 20 meses, de enteritis.
Dolores Meseguer Cavedo, de 73 años, de apoplejía.
Concepción Santana Expósito, de 45, de anemia.
Francisca Lázaro, de 82, de asistolia.
Dolores Venancio Ballester, de 26, de tuberculosis.
Luis Bonanad Rubio, de 64, de hernia.
Teresa Sáez Carrigós, de 15, de peritonitis.
Inocencio Ortí Asensio, de 69, de uremia.
Rafael Ferrandis Fullera, de 19, de síncope.
Josefa Marín Carbó, de 79, de enteritis.
Encarnación Aparisi, de 45, de síncope.
José García Ruiz, de 6 meses, de gastroenteritis.
Joaquín Albiñana Albiñana, de 51 años, de diabetes.
Matrimonios, 6:
José Ramón, con Carmen Car.
Rafael Navarro, con Concepción Rumbal.
Manuel Alamar, con Carmen Atabau.
José Cosin, con Antonia Tarazón.
Pauñista Bravo, con Concepción Soriano Soler, con Eugenia Hernández riano.

Baños "La Fuensanta"

VILLEL

Los que por llevar una vida sedentaria o por otra causa padecen de estreñimiento, se verán libres de tal molestia tomando por las mañanas, en ayunas, un vaso de las salufieras aguas «La Fuensanta de Villel» (Teruel).—Depósito en Valencia: Tapinería, 4, y Santa Catalina, 7.

Piedra Añer

3 LEGÍTIMAS, las más grandes que se fabrican

Por millares y kilos, grandes rebajas.

Tienda del Bicho, San Vicente, 92.

Dr. BARONA

Especialista en gargant, nariz y oído

Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6

Calle de la Paz, 36, entresuelo

Línea eléctrica

26 postes, estación transformadora, transformadores de 22 y 7, 50 H. P., motor de 22 H. P. y contador, se vende en Gandia.

Alberto Morant, P. Concepción, 35

Cine El Cid

Éxito Exitazo Éxito

De la 2ª jornada de

JUSTICIA

Donde GALAOR, con sus puños de hierro, reparte sendos mamporros en defensa del inocente, castigando a los malvados, alcanzando los aplausos más estruendosos.

El desenlace de JUSTICIA es admirable. Completará programa

Charlot, prestamista

Portento de risa y buen humor.

Academia Sanchis Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Náutica, Aduanas, Peritajes, Banco de España, Tabacalera, Monte de Piedad, Sobrestantes, Auxiliares de Catastro y Cuerpo de Prisiones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas y Mecanografía para ambos sexos.

Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.

Profesorado competente

Rey Don Jaime, 4, principal.—Valencia

Manifestaciones portentosas

El siervo de Dios Padre Pio de Pietra-Eleina

Copiamos de «El Mensajero Seráfico»:

Un deber de gratitud por un señalado favor debido a la intercesión de este Santo religioso, a quien tuve la dicha de tratar personalmente en Roma, me estimula a trazar estos rasgos generales de su vida, seguro de que serán del agrado de los lectores de «El Mensajero».

Hay en una hermosa región de la baja Italia un pueblecito, llamado San Giovanni-Rotondo, suspendido, como nido de aguja real, en las estribaciones del monte Gárgano, y centro en la actualidad de continuas y numerosas peregrinaciones de las más apartadas regiones de Italia y aun del extranjero.

Su nombre, que hasta el presente apenas era conocido fuera de aquel país, ha venido a ser sumamente célebre por el concurso innumerable de peregrinos que diariamente le visitan y atestiguan los grandes portentos allí obrados por un humilde hijo de San Francisco de Asís.

Cuena este Religioso poco más de 33 años de edad, y en tan corto espacio de tiempo son tales y tan extraordinarios los prodigios que de él se refieren, que muchos Santos canonizados no los tienen mayores ni aun iguales. Naturalmente esto no quiere decir que los supere a ellos en santidad, pues sabido es que las gracias obradas no son la santidad, si bien orgánicamente la suponen.

Aunque en toda su vida religiosa se ha distinguido siempre por su ejemplaridad de costumbres y por una tierna devoción a la Pasión del Redentor, de modo tal, que obtuvo ya desde el Noviciado el don de lágrimas al meditar en la misma, sin embargo todos esos raros sucesos de éxtasis, arrobamientos, penetración de espíritus, curaciones maravillosas, etc., no empezaron a manifestarse públicamente hasta hace dos años, poco más o menos.

Durante este tiempo, apenas ha pasado día en que no se habla de algún nuevo prodigio obrado por el Capuchino Santo, como le llama la misma prensa india. Algunos de estos sucesos han sido tan públicos, claros y patentes, que hasta los periódicos incrédulos, no pudiendo negarlos, se han hecho eco de ellos, siendo en la actualidad sus más entusiastas panegiristas. Con el fin exclusivo de relatar los nuevos que constantemente suceden, hállese varios extractos de los mismos en el dicho pueblo de San Giovanni-Rotondo. Desease que el Señor quiera confundir a sus enemigos con sus mismos testimonios.

Merced a esta divulgación y al ruido de tamaños portentos, diariamente por el obrados su nombre vuela de boca en boca por los más apartados países, como lo atestigua el número incalculable de peregrinos que de toda Italia, Suiza y Francia acuden en busca del remedio para sus almas y cuerpos.

El número de peregrinos asciende diariamente a muchos miles, y tan así es, que resultan muy insuficientes los vehículos puestos al servicio del público, y con frecuencia hay que permanecer cuatro o más días en la vecina ciudad de Foglia en espera de turno. No obstante esta enorme afluencia de visitantes, el Padre Pio a todos atiende y para todos tiene una palabra de consuelo y alivio, que mitiga las penas del alma y endulza las amarguras de la vida. Todos cuantos le visitan unánimemente exclaman: «¡Es un Santo! Su rostro angelical, su sonrisa encantadora, su ser todo en Dios, revelan en él una alma benaventurada». Algunos que habían dudado de su santidad, una vez que le han visto han cambiado su duda en certeza absoluta.

De aquí los centenares y centenares de cartas que llueven constantemente sobre él, y a las que si hubiera de contestar, habría ocupación sobrada para una docena de secretarios. Siéndote, pues, imposible responder a ellas y ni aun abrirles, se contenta con encomendar a Dios las necesidades de las personas que le escriben y a él se encomiendan.

Su ocupación diaria es la del confesionario, en el que pasa toda la mañana y parte de la tarde. El bien inmenso que en él hace, sólo Dios lo sabe. Algo también puede rastrearse por la reforma general de costumbres que, al decir de los mismos naturales, se nota en aquel país desde que gozan la dicha de tener a este Santo Religioso.

A la realización de tan raros cambios en las almas contribuye no poco el don de penetración de espíritus, y el conocimiento que posee de las intenciones más recónditas de los demás, de modo tal, que con frecuencia recuerda al mismo a los penitentes los pecados ocultos u olvidados.

Las curaciones maravillosas, milagros, etcétera, que se le atribuyen, son muchos.

Entre otras curaciones prodigiosas fué sumamente ruidosa, por las circunstancias que la acompañaron y por haberse hecho eco de ella toda la Prensa italiana, la de un tullido de nacimiento, a quien con una sola bendición le dejó completamente curado. El mismo prodigio se dice obró con una mujer bañada, con algunos mudos, ciegos, etc. Todo lo cual ha sido comprobado por testimonios fidedignos. A estos señalados favores obrados por el Señor en su siervo, pudiera yo añadir uno muy singular, obtenido por su intercesión, y algunos otros que me han contado dos de sus compañeros y discípulos.

Otro don más extraordinario todavía, que se ha manifestado en él, es el de la *Bilocación*, o sea el de hallarse a un mismo tiempo en diversos lugares. Como se efectúa esto, no es del caso explicar; baste al presente afirmar el hecho, que fué comprobado por varios testigos. La relación detallada del caso, al que acompaña la curación repetida de una joven, desahuciada de los médicos, no es prudente por ahora. Esperemos que la Iglesia emita su juicio infalible, y entonces podrán sin temor publicarse otros mil y mil prodigios, que asombrarán a cuantos los oigan.

En todas estas curaciones maravillosas se nota una cosa muy especial, y es que mientras a unos los sana inmediatamente, a otros les manda volver a su casa, asegurándoles que dentro de tanto tiempo se hallarán curados, como en efecto sucede.

Pero el prodigio más raro y estupendo es, sin duda alguna, el que continuamente lleva en su cuerpo. Al igual que el Seráfico Padre San Francisco y otros Santos, se ve adornado su cuerpo con cinco llagas del Señor. De éstas sólo las de las manos pueden ser observadas, y aun éstas solamente durante el Santo Sacrificio de la Misa, pues fuera de ella se ven muy bien ocultas su profunda humildad. Tres médicos que las han examinado, después de confesar la imposibilidad de explicarlas naturalmente, han certificado que las llagas de las manos traspasan la palma, a través de los huesos; así es que sería humanamente imposible el juego de la mano. Con todo, el Religioso las mueve como si nada tuviera, si bien sufre horribles dolores en todo su cuerpo.

Como antes decía, sólo durante la Santa Misa pueden ser vistas las llagas de las manos. Entonces, si, observadas transparentes las manos por la parte de los estigmas, y de aquí que concurre tanta muchedumbre de gente para ver y observar este singular portento, que el Señor ha querido manifestar en su siervo. Con el fin de evitar los atropellos de la indiscreta devoción del público, está rodeado, mientras celebra, de varios guardas, que contienen las personas a una distancia conveniente.

La ciencia se ha declarado impotente para explicar los extraños fenómenos que en su cuerpo se manifiestan. Cada día que pasa es para ella un nuevo asombro. ¿Cómo es posible, se pregunta, que una persona enferma, agobiada de incesante trabajo, que pasa semanas enteras sin más alimento que las especies eucarísticas, pueda vivir ni un solo instante? Sin embargo, el hecho es innegable y puede ser comprobado con infinidad de testimonios nada sospechosos.

A todos estos maravillosos sucesos acompaña otro sumamente raro, y es la extraordinaria temperatura de su cuerpo. Es ésta tal, que rompe todos los termómetros ómnicos que se le aplican; termómetros de otra clase llegaron a apreciarla en cincuenta y tantos grados.

Todos cuantos médicos le han examinado, han convenido en afirmar su incapacidad para explicar estos sucesos por el solo auxilio de la ciencia. Pocos meses ha, fué enviado uno de Roma, con el fin exclusivo de observar y examinarle, y después de haberlo hecho detenidamente, ha certificado que ninguno de estos singulares fenómenos manifestados en el cuerpo de este Religioso Capuchino, pueden explicarse naturalmente. Esta relación ha sido impresa.

Omito la relación de otros mil y mil raros sucesos por temor de adelantarme al juicio al de la Santa Madre Iglesia, a quien pertenece el fallo definitivo en tales asuntos, y al que me someto humildemente.

Entre tanto, alabemos al Señor, que tan prodigioso se manifiesta en la distribución de sus dones.

FRAY LAUREANO MARIA DE LAS MUÑECAS, Franciscano-Capuchino.

León, 22 IV 1920.

Salón de moda

Éxito creciente

Éxito creciente

Éxito creciente

TARZAN

(El hombre mono)

2ª JORNADA, cada vez más interesante.

Cine Sorolla

Éxito de la REVISTA PATHÉ, número 582, información de actualidad.

Éxito — Éxito — Éxito

de la fantasía sentimental, en cuatro partes, titulada

Champagne Capricho

Protagonista:

Maria Roasio

¡LO MAS SUBLIME!

¡LO MAS ARTISTICO!

¡LO MAS SENSACIONAL!

Terminará la sesión con la película cómica, en dos partes,

Odisea de dos tortolos

Teatro Lírico

Programa monstruo para hoy

Éxito indiscutible de la colosal film en cuatro partes,

La muerte civil

Enna Laredo - Amleto Novelli

Colosal éxito de la película cómica en dos partes, 6ª de la serie de los Mellones,

Meliton, en la cocina de los sustos

RISA CONTINUA

En honor al programa, el cuarteto de este reputado teatro, ejecutará la genial obra del maestro Serrano,

Los leones de Castilla

Acontecimiento mundial cinematográfico

Sesión desde las 5 a 12:30

Trinquete de Pelayo

Hoy viernes, a las 5:30, gran partido de pelota a escuadra, por los famosos pelotaris siguientes:

Cacau y Moliner, contra Francia. Chato de la Estasi, y Rullat.

Entrada, 15 céntimos.

La Regional Casa Castelló

Fábrica de Galletas

Pastas finas y bizcochos

JATIVA, 4, Teléfono 1.442, VALENCIA

HERNADOS (trencats)

El gran invento del señor Vidal, reputado especialista de Barcelona es el único en el que se encuentra sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y desaparición de las hernias (trencaduras), por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay casa en España, ni fuera de ella, que merezca tantos elogios, por su correcto proceder y por el perfeccionamiento de sus tan alabados aparatos y ceñidores proféticos, como los que para cada hernia (trencadura) inventa para su curación el renombrado especialista señor Vidal, de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona.

Muchísimos son los que han probado aparatos y vendajes, nacionales y extranjeros, sin conocer alivio, hasta que su médico les ha recomendado el gran invento (aparato y parche antiherniario) de la casa Vidal, de Barcelona.

Todos los herniados (trencats) que deseen curarse, como también las señoras y niños, deben visitar con toda confianza al acreditado especialista señor Vidal, que hace 30 años que visita esta capital, habiendo realizado millares de curaciones.

Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al señor Vidal, quien se hospedará en el Gran Hotel de España, los días 23 y 24 de Junio, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias (trencaduras).

CHAMPAGNE BENEZET

HERNADOS (trencats)

El gran invento del señor Vidal, reputado especialista de Barcelona es el único en el que se encuentra sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y desaparición de las hernias (trencaduras), por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay casa en España, ni fuera de ella, que merezca tantos elogios, por su correcto proceder y por el perfeccionamiento de sus tan alabados aparatos y ceñidores proféticos, como los que para cada hernia (trencadura) inventa para su curación el renombrado especialista señor Vidal, de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona.

Muchísimos son los que han probado aparatos y vendajes, nacionales y extranjeros, sin conocer alivio, hasta que su médico les ha recomendado el gran invento (aparato y parche antiherniario) de la casa Vidal, de Barcelona.

Todos los herniados (trencats) que deseen curarse, como también las señoras y niños, deben visitar con toda confianza al acreditado especialista señor Vidal, que hace 30 años que visita esta capital, habiendo realizado millares de curaciones.

Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al señor Vidal, quien se hospedará en el Gran Hotel de España, los días 23 y 24 de Junio, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias (trencaduras).

El más terrible enemigo de los niños es el verano. Sólo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros

Si no los creáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que ya tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. Es la mejor leche de vaca, apropiada al estómago humano; maravilloso también para alimentar a los niños...

Diario religioso SANTORAL. DE HOY.—Santos Marcos y Marcelliano, Ciríaco y Paula, mártires, y Mariana, virgen y mártir. El oficio y la Misa son de los Santos Marcos y Marcelliano, con rito simple y color encarnado.

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

Diario religioso De enseñanza. En el Instituto. Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico los siguientes exámenes de enseñanza libre:

La fiesta nacional ¡Eureka, Eureka! VALENCIA. Como Arquímedes, también pueden hoy los periodistas valencianos correr por las calles de la ciudad gritando: «¡Eureka, eureka!»

La fiesta nacional ¡Eureka, Eureka! VALENCIA. Como Arquímedes, también pueden hoy los periodistas valencianos correr por las calles de la ciudad gritando: «¡Eureka, eureka!»

La fiesta nacional ¡Eureka, Eureka! VALENCIA. Como Arquímedes, también pueden hoy los periodistas valencianos correr por las calles de la ciudad gritando: «¡Eureka, eureka!»

La fiesta nacional ¡Eureka, Eureka! VALENCIA. Como Arquímedes, también pueden hoy los periodistas valencianos correr por las calles de la ciudad gritando: «¡Eureka, eureka!»

La fiesta nacional ¡Eureka, Eureka! VALENCIA. Como Arquímedes, también pueden hoy los periodistas valencianos correr por las calles de la ciudad gritando: «¡Eureka, eureka!»

La fiesta nacional ¡Eureka, Eureka! VALENCIA. Como Arquímedes, también pueden hoy los periodistas valencianos correr por las calles de la ciudad gritando: «¡Eureka, eureka!»

La fiesta nacional ¡Eureka, Eureka! VALENCIA. Como Arquímedes, también pueden hoy los periodistas valencianos correr por las calles de la ciudad gritando: «¡Eureka, eureka!»

Benasal (Provincia de Castellón) HOTEL EN-SEGURES. Aguas sin rival para combatir el mal de piedra, arenillas, gota, reumatismo, enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

La Flor Valenciana Fábrica de pastas para sopa Francisco Salvador Calatrava (Faterna) Despacho: Calle Orilla Río, 4, y plaza Estación de la Valenciana, 1 Teléfono 631 VALENCIA

Región Alicante. Reparto de ropas en el Hospital. En el Hospital civil se ha verificado el acto de hacer el reparto de ropas adquiridas al producto del beneficio celebrado en el teatro Principal.

Región Alicante. El asesinato del Versaor. Mañana comenzará a verse en la Audiencia la causa por asesinato del conocido tratante en ganados Antonio García Maruenda.

Región Castellón. La huelga de alpargateros. Este asunto ha pasado a manos del alcalde y de la Junta de Reformas Sociales, para darle solución.

Región Castellón. Mitin en Benicarló. Para el próximo sábado se ha anunciado un mitin en Benicarló, en el que harán uso de la palabra don Manuel Bellido Rubert y don Jaime Chicharro.

Región Castellón. Godella. Se ha celebrado con inusitada magnificencia las bodas de plata al Santísimo Sacramento.

Región Castellón. Buñol. JUEGOS FLORALES.—Durante los días de feria que tendrá lugar en esta villa en últimos de Agosto se celebrarán unos Juegos Florales.

THE LAXO Es el mejor purgante vegetal. 1'25 ptas. en todas las farmacias

Grandes Almacenes EL AGUILA

PAZ, 10 y 12, teléf. 531, VALENCIA

SUCURSALES

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid y Zaragoza



Traje de gabardina, lanilla, estambre, etc., en negro, azul y color, pespunte de adorno. De ptas. 135 a 190.

Quadrápulos de dril, gabardina alpaca, etc., diferentes colores. De ptas. 30 a 65.



Blusas de velo de algodón, blanco y negro, adornos bordados. De ptas. 16 a 22.



Vestidos de lanilla, estambre, etc., en negro, azul y color, bordados. De ptas. 120 a 140.



Flusas de crepón de seda, ponges, etc., adornos bordados. De ptas. 33 a 60. Faldas de lanilla, gabardina, etc., en negro, azul y color. De ptas. 45 a 50.



Batas de crepón, percal, etc., etc. De ptas. 18 a 22.



Vestidos de voile blanco y colores, adornos bordados, para jovencitas de 12 a 15 años. De ptas. 45 a 58.



Trajes de sarga inglesa, gabardina, etc., en azul y colores, pespunte de adorno, para jovencitas de 13 a 15 años. De ptas. 100 a 120.



Blusas de voile estampado, diferentes dibujos. De ptas. 18 a 25.



Vestidos de lanilla, gabardina, sarga, etc., en azul y colores, para jovencitas de 12 a 15 años. De ptas. 55 a 65.



Vestidos de estambre, lana, etc., adornos bordados, para niñas de 4 a 9 años. De ptas. 38 a 48.



Kimónes de crepón estamado, diferentes dibujos. De ptas. 32 a 50.



Trajes de sarga inglesa, estambre, etc., en negro, azul y color, adornos bordados. De ptas. 160 a 185.

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niño y niña

Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, paraguas, bastones y artículos de viaje

PRECIO FIJO

Fídase el catálogo general

VENTAS AL CONTADO

Agua de Paracuellos de Jiloca

LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS

Informes: José Blasco Teruel

Pasaje Monistrol, números 1 y 3

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel
DESAPARECE USANDO

Crema antisarnosa

Julían García Marín - Farmacéutico

Guillem de Castro, 95, Valencia

De venta en farmacias
DATO.—Exijase el nombre registrado, Conoformina.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas

El magnífico vapor INFANTA ISABEL saldrá de Barcelona el 25 y de Valencia el 26 del corriente directo para HABANA. Travesía en 14 días. Admite carga y pasajeros de cámara solamente.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA

El vapor CATALINA, saldrá de Barcelona el 22 y de Valencia el 23 del corriente directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Admite carga y pasajeros de todas clases.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58

Teléfonos carga-pasaje, 426-928

BLAND LINE Gibraltar

Gibel Kebir

Saldrá de este puerto el día 20 del corriente, para Río Martín, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Salí y Mogador, admitiendo carga.

Consignatario: J. y A. LAMAGNERE, Sorni, 33, entresuelo, teléfono 838, Valencia.

Agentes en el Grao: FERRER PESET, S. A., Muelle, 12, teléfono 3.081.

Limpieza de colchones Lanería LA MODERNA

50, MERCADO, 50

Subasta

El día veintidós del presente mes de Junio, a las once horas, se venderá en pública subasta en el despacho del notario de esta capital don Pascual Soriano, calle Mar, número diez, y con intervención del corredor de cuello don Vicente Alberti, que tiene su domicilio en esta ciudad, plaza del Arzobispo, núm. 8, la finca siguiente situada en el pueblo de

Rocafort

Una casa de recreo en la calle de Toledo, señalada con el número treinta y cuatro, compuesta de planta baja con jardín y escalera interior con un piso alto. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará del precio.

En casa particular se desean uno o dos cabaleros a toda pensión, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón: tienda de alimentación de San Vicente, calle de Serrano.

Tinta negra

La más negra, a 250 ptas. litro en su casa. Librería de Rosal, Corregidora, 2.

Compañía Trasmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España

PARA BALEARES Salidas fijas todos los sábados al mediodía.

PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA Servicios rápidos para Celta y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA

PARA NUEVA YORK por los magníficos vapores

Romeu y Escolano

de reciente construcción y con todos los novisimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Informes: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 5255

Jaime Torres Boix

Depósitos de

Colom y Frontera S. A., Barcelona

Martínez Cubells, 8

Ha llegado el primer lote de ohapas latón francés, en las medidas de 8, 8 1/2, 4 y 4 1/2 décimas milímetro, que ofrece a su distinguida clientela.

HABITACIONES

Y pensión completa, desde tres pesetas. Abonos de 30 comidas, desde 2475. Cubiertos de tres platos, 110 pesetas. Servicio a domicilio, en La Central, Restaurant, calle dels Transits, 4.

C. I. T. I.

Centro Técnico Industrial Ibérico Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general, Pascual y Gens, 18, Valencia, teléfono 127

Subasta

A voluntad de los interesados se sacará a pública subasta y rema arán si la postura ha de convenir, a las once del día 19 del corriente mes de Junio, en el despacho del notario de esta ciudad, don Vicente Sancho-Tello (plaza de la Almofa, 4), y con intervención del corredor colegiado don Pedro Laborde Bois, que tiene su domicilio en la calle de Cuenca, 4, las fincas siguientes:

Primera. Un solar de 33.700 palmos valencianos cuadrados, part: de él ocupado por un edificio compuesto de planta baja, un piso y porches, por su lindero Norte, tiene fachada de 25 metros a la calle de la Conserva, y por Sur, de 38 al camino del Grao, siendo sus restantes linderos, la serena municipal de don Luis Vitoria, terrenos pertenecientes a la fábrica del señor Arnaiz y fábrica y casas de la viuda de don José Pérez Segura.

Segunda. Un solar de 11.712 palmos valencianos cuadrados, situado en el Llano de la Zaidia, alquería llamada de Farinos lindante por Norte, con terrenos de don Antonio Lozano y doña Concha Herrero. Sur, con los de doña Luisa Martínez, carretera paricular y acera de la Estación del ferrocarril de Barcelona, y Oeste, José Farinos Gressas.

Tercera. Un solar de 72.900 palmos valencianos, no más o menos, situado detrás de los almacenes del señor Orens, con entrada por el óvalo, del camino del Grao, que linda por Oeste, con los linderos de la Estación del Central de Aragón, camino en medio, Sur, don Luciano Burgos; Este, Marqués de Benaméjia, y Oeste, don Francisco Gil.

Los títulos de propiedad y pitego de condiciones por las que se ha de regir la subasta estarán de manifiesto en la notaría anterior, y el corredor enterará las fincas y facilitará los datos necesarios.

Linea de vapores

Ries y C.

Amsterdam y Rotterdam

BUTERPE

cargará el 19 del corriente.

Para Génova

THESEUS

cargará el 19 de Junio.

Para Londres

ORION

cargará el 19 de Junio.

Consignatarios: Sps. Ries y Compañía, Colón, 63.—Valencia

Linea de vapores

Ibarra y Compañía

Servicio corintio

ITALICA

saldrá de este puerto el 18 del actual para

Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Aguilas, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUES, Sorni, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Local

Se desea dentro de la capital, para despacho y almacén.

Urgentemente al tiempo de firma, a quien lo proporcione, informes UNION FABRI, Nave, 7.

Buen negocio

Colocando mil duros en una buena industria, ganará 1.500 pesetas en un año, o sea, 12 pesetas cada mes. Escribir al apartado de Correos, 214, Valencia.

VENTILADORES ELECTRICOS A. E. G.

TIPO SOBREMESA

Diámetro de las aspas en mm.	corriente cont. ptas.	corriente alt. ptas.
200	60	60
250	80	80
300	103	110
350	130	173

Construcción sólida y elegante. Color verde mate con filetes dorados. Si viese pedir precios de ventiladores sobre horquilla unil. especiales para mesa y pared oscilantes de muro con marco y de techo todos procedentes de nuestra fábrica A. E. G. Berlin.

A. E. G. Thronson, Houson, Iberica, S. A. Valencia, Laurita, 7 y 9. Sucursales: en Madrid, Barcelona, Bilbao, Gijón, Sevilla y Zaragoza.

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consistente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentan los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción.

Préstamos realizados en esta región

PESETAS 25.052.720

Total de préstamos realizados

PESETAS 471.760.929

Delegado, D. BENITO ALTET, Mar, 23.—VALENCIA

CURACION RADICAL

Rápida y garantizada de herpes llagas inveteradas, tiñas, calvicie por antigua que sea, etc., etc. Devolución de honorarios si no curan. Clínica dermatológica Doctor M. NAVARRO Eras 12, Manises.

Boradoras a maquina

A todas las boradoras les conviene pedir trabajo en este antiguo taller para bordar en sus casas. Hoy pagamos los mejores precios. Disponemos de telas y damos faena en cantidad. Trabajo todo el año. Adresados, 2, 24

Finca en venta

Vendo 8 casas en el aneche de 150.000 a 300.000 ptas. en 10 Ruza, de 24.000 a 120.000, 21 en el centro de 10.000 a 140.000; en el barrio del Carmen 8 de 15.000 a 65.000; en el de Cuatro, 8 de 14.000 a 90.000 y en el de Sagunto, 4 de 15.000 a 40.000, pasadas. Me encargo de la compra, venta y subasta de toda clase de fincas.

Mari, corredor colegiado, Ausias March, 4, entro, frente a San Bartolomé, de 9 a 11 y de 4 a 6.

Se vende

en Benimamet, calle de Espartaco, 4, un chalet; huerto de 6.000 y 12.000 y solar para edificar. Razón: Guillem de Castro, 73, bajo, Valencia.

Buen negocio

Colocando mil duros en una buena industria, ganará 1.500 pesetas en un año, o sea, 12 pesetas cada mes. Escribir al apartado de Correos, 214, Valencia.

Pérdida de un perro

Se suplica a la persona que se haya encontrado o un perro fox-terrier, blanco con la cara negra y luego, que ante el nombre de Wilton, que se extravió en martes, lo pague en la calle de Recaredo, 20, pral., y se le gratificará.

"ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Lock)

MAR 8

VENTA ALQUILER

RECINGTON UNDERWOOD (MONARCA) (SONIA) etc.

ALQUILER DESDE 10 PTAS. MES PEDIR CATÁLOGO

Se venden

un despacho de nogal del país de carácter antiguo, completamente nuevo un cuarto de dormir, un baño, un salón con sus cortinas, sus, maquina de coser, lamparas y otros objetos, todo en perfecto estado de conservación. Dada la razón: en la calle de Eleta, 3, bajo, junto a la plaza del Arzobispo.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado dos libros administrativos de maestros, que se entregue por la mañana del lunes de la calle de los Angeles al Mercader, 101, presente en la librería de Villalba, Mercader, 101, y se le gratificará espléndidamente, pues es de gran importancia para su dueño.

Paterna y Benimamet

Se venden varias fincas de buena situadas en los expedidos términos: Razón: Joro, Sagasta, 6, pral., de 9 a 12 y de 4 a 6.

Vendo

Almacenes para la colección de frutas en Masanagrell y Adro. Terreros con fachada a los caminos Honda y Vijo del Grao. senda de Coruña. Aproximada a la Exposición, propio para establecimientos industriales. Razón: Laborde, calle de Cuenca, 4.

En la «Gaceta de Madrid» del 16 del actual, llegada ayer a esta ciudad, se inserta el anuncio y pliego de condiciones para la subasta del suministro e instalación de dos estaciones radiotelegráficas y radiotelefonas en Valencia y en Palma de Mallorca.

La Asociación del Sagrado Corazón de Jesús de las operarias de la Fábrica de Tabacos de esta capital celebrará hoy viernes su acostumbrada fiesta anual, en la capilla del Asilo de Leticia, con Misa de Comunión general a las ocho y solemne ejercicio y procesión a las cinco y media de la tarde.

En esta solemne fiesta se estrenarán preciosas andas costeadas por la Asociación.

Amigos y admiradores de los maestros valencianos Cuesta y Asensal han organizado una comida en su honor, que se dará mañana noche, a las nueve, en el Ideal boom. Las adhesiones se reciben en el Circuito de Bellas Artes.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso FOSTRO-GILICO-KOLA Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Ayer se remitió a los ministros de Fomento y de la Gobernación y al director general de Sanidad el siguiente telegrama: «Plantación ilegal fuera coto causa estragos salud, que no impedirán pagos multas ni indemnizaciones, pérdida jornales y salud, familias palúdicas. Nombre familias aterradas paludismo.—Doctor Pérez Felgu.»

El rector de la Universidad, doctor Pérez Pastor, giró ayer una visita a la Institución para la Enseñanza de la Mujer, en donde examinó con detenimiento los trabajos escolares de las alumnas, la biblioteca y gabinete.

Una niña dirigió una cariñosa salutación al doctor Pérez Pastor, quien elogió en breves frases la obra cultural de la Institución.

¿Queréis no toser más? Tomad las PASTILLAS DE SAN BLAS. Curan picazón y cosquilleo de garganta. Botica Santa Catalina, Vinda Costas.

La Real Academia de Medicina y Cirugía de Valencia ha concedido el título de académico correspondiente al doctor don José Campos Fiol, como premio a la Memoria que con el título «Tratamiento biológico de la rinitis atófica fétida» (ocena) ha presentado al certamen anual de premios.

El tren expreso procedente de Madrid llegó ayer a esta ciudad con hora y media de retraso.

Ateneo Filarmónico Obrero.—Esta Sociedad ha organizado una excursión al Puig, para el próximo domingo, día 20, con motivo de conmemorar la feliz terminación del curso que esta Sociedad sostiene.

Para dicho acto quedan invitados todos los socios y elementos que integran la Rondalla de este centro.

Los excursionistas saldrán mañana sábado, a las 8:40, y regresarán el domingo, a las nueve de la noche.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

La droguería en donde ocurrió la lamentable equivocación que costó la vida a una niña, de cuyo suceso dimos cuenta ayer, en la sección correspondiente, no es la denominada LAS BARGAS, de la Sociedad anónima García, cuyo director gerente es don Miguel García, situada en la calle de don Juan de Austria, número 25.

El señor cónsul del Perú en esta capital ha participado a la Cámara de Comercio, la que lo pone en conocimiento de las clases mercantiles, que el Congreso de la república del Perú, con el propósito de facilitar el comercio internacional, ha dictado una ley elevando a la categoría de puerto mayor el de Pimentel, situado en la región del Norte, departamento de Lambayeque, de aquella nación americana.

CIRCO REGUES Hoy, a las 6:15 tarde, «A la vora del río, mare...» y «Ama: ¿hí ha foc?». A las 9:30 noche, beneficio de la primera triple Vicenta Bonastre: «El cabo primero», «La Tompanica», la canción de «El niño ladron» y «Carceleras».

Servicios prestados en la Policlínica de la Cruz Roja de Valencia durante el mes de Mayo de 1920:

Inyecciones, 575; vacunaciones, 40; enfermedades de los niños, 332; idem de la mujer, 460; idem de los ojos, 1.208; idem de la garganta, nariz y oídos, 660; idem de la piel y secretas, 149; idem del aparato digestivo, 55; idem respiratorio y circulatorio, 78; idem nerviosos y mentales, 18; idem de los dientes, 447; análisis, 24; medicina general, 323; cirugía general, 463; y operaciones, 28.

Total servicios, 4.861.

Si usted padece alguna afección del estómago, hígado, intestinos, etc., váyase al Balneario de los Hervideros de Coftentes y encontrará la curación, y con ella la salud y la alegría.

Después de lavar a los niños, espórcese su cuerpo con TALCO-BORINA. 30 centimos. Paquetes económicos de un cuarto, medio y un kilo.

CIRCO REGUES Hoy, a las 6:15 tarde, «A la vora del río, mare...» y «Ama: ¿hí ha foc?». A las 9:30 noche, beneficio de la primera triple Vicenta Bonastre: «El cabo primero», «La Tompanica», la canción de «El niño ladron» y «Carceleras».

LIBROS

de venta en esta Administración: PRÁCTICA MONESIPAL, por Un autor... MONESIPALERIAS, por el mismo... MONESIPAL AL IDIOMA, por Un Pa... DESPUES DE LEER ORIENTE, por... VENTA CARLISTA, por José Navarro... VICTORIAS DE CARLOS VII, por el... EL REGIONALISMO, por don Juan Vaz...

EJEMPLO DE ENTEREZA

La renuncia de un archiduque

La Prensa extranjera nos ha hecho saber que el archiduque austriaco Raniero Salvador Borbón ha presentado, ante el Gobierno de su país la renuncia de sus títulos y prerrogativas.

Para muchos, el hecho, expuesto así escuetamente, parecerá hijo del temor, del miedo, del egoísmo, y aun tal vez de la ambición. Para otros, en la renuncia verá un afán de notoriedad de mal gusto, cuando no un rebajamiento de sentimientos o un desprecio de los blasones de su casa y de su cuna. ¡Cuán equivocados están todos!

Permítame ante todo una digresión. Durante la guerra y después de la guerra mucho se ha dicho y escrito en España sobre la misma, y nunca, como en estas circunstancias, el criterio ha sido muchas veces más equivocado, por parcial y apasionado. España es, seguramente, la nación que menos ha apreciado la lucha en su verdadero estado, porque todo se veía a través del prisma de una propaganda interesada siempre, exagerada y falsificada en muchas ocasiones. Por eso sorprendió a España el desenlace.

Y no es esto afirmación mía; esto lo apreciábamos cuantos venían de los países beligerantes, ya procedieran de los imperios centrales, ya con más frecuencia de los países aliados. Causábanos a todos asombro ver y oír con el apasionamiento con que se discutía y juzgaba la campaña. Mas como este tema no es propósito de este artículo, le dejo de lado y hago punto sobre el mismo. Pero sí lo consigné fué tan sólo para hacer comprender que por los mismos motivos y razones, muchos no apreciarán en su exacto sentido y justo valor el acto del archiduque Raniero.

Al exponerlo y analizarlo trato de rendir un público homenaje, un aplauso sincero y caluroso al acto dignísimo realizado por Raniero Salvador y Borbón. Para ello he de elevarme hasta sus augustos padres, ya que Raniero, en su modo de obrar, no es más que un reflejo de las sanas y sólidas enseñanzas que le aprendieron sus altezas reales los archiduques Leopoldo Salvador, su padre, y Blanca de Borbón, su madre.

Raniero de Borbón es un brillante, un valiente y distinguido oficial del ejército austriaco, joven, de conducta y sentimientos netamente católicos, amante de su patria y de su familia; por eso no ha titubeado en renunciar honores y prestigios, que pudieran ser hoy un obstáculo a la felicidad de sus tres amores: Dios, la Patria y el de sus padres y hermanos. Raniero es un perfecto caballero, es un verdadero cristiano.

Yo hablo con conocimiento de causa, porque cuando mi larga permanencia en Austria, poco antes de la guerra, fui honrado por los ilustres archiduques con una confianza a la que nunca podré corresponder. Yo penetré y conocí la interioridad e intimidad de aquel hogar tan cristiano y tan noble, donde todo era paz y felicidad, y en el que inicia e injustamente ha penetrado la desgracia. Dios haga que ésta sea pasajera. En el augusto palacio de Galitzinberg, en Viena, reinaba la sencillez más augusta con la distinción más exquisita, porque sus soberanos eran miembros de una familia ilustre entre las más ilustres, católica y digna sobre toda ponderación.

El archiduque Leopoldo Salvador, sin querer ofender su modestia, era uno de los pocos hombres, y adviértase bien la expresión, de los pocos hombres de su generación, respetados y reverenciados por derecho y en justicia, en aquella corte austriaca, donde, a pesar de las apariencias, la corrupción había echado profundas raíces, y el vicio y la concupiscencia campeaban libremente, siendo átomos difíciles encontrar hombres de una moralidad sin tacha, perfectos cristianos — caballeros. Esta afirmación no es mía, sí bien mucho puede observarse y aquilatar con la experiencia.

S. A. R. Doña Blanca de Borbón es hija de Don Carlos y de aquella santa princesa Doña Margarita de Borbón. Su gracia, su distinción impecable y sus costumbres cristianas son conocidas por muchos españoles. Cúpide en suerte unir su destino a uno de esos príncipes ejemplares, desgraciadamente raros, pero que, por fortuna, la Divina Providencia dejara todavía a las naciones.

El archiduque Leopoldo Salvador, a su condición de católico práctico, suma una sencillez rayana en la humildad, dotes que sólo poseen los hombres verdaderamente superiores, esclavos de sus deberes.

Hombre competentísimo y de proclara inteligencia, era desde mucho tiempo el estallar la guerra, inspector general de Artillería del Imperio austriaco, y a él y a las potencias, sabiamente sostenidas en el seno de la Comisión cuando se trató de reformar la artillería del Imperio, debió éste la reforma acertada de la misma, que dotó a Austria de la artillería más moderna y perfecta en su conjunto en la última guerra. El archiduque es siempre el primero en el cumplimiento del deber, que cumple con la misma exactitud y diligencia del soldado. Y de la misma suerte pasaba noches en vela en un vagón cualquiera de un ferrocarril para entregarse de día a la labor, como dormía en la tienda de campaña más sencilla de un campamento, y no sólo una vez que otra, sino con regular frecuencia. De esa manera, cumpliendo como cristiano y como caballero, se granjeaba el amor y el respeto.

En el hogar era el esposo cariñoso y fiel, el padre amante y celoso de sus hijos, a quienes cuidaba y educaba con la más tierna solicitud en la más sana doctrina católica, procurando fomentar y trabajar sus inteligencias para que pudieran luego abrirse un porvenir y servir a su patria. En su mesa, hubiera quien hubiera, aun en comidas de etiqueta, tenían siempre asiento sus hijos, aún de menor edad, acompañados de sus profesores e institutores, dejando de lado convencionalismos y etiquetas sociales, tontos y ridiculos muchas veces. Para los archiduques Salvador no había, ante todo, más que sus hijos; sin ellos, toda fiesta les hubiera parecido triste y ruin. Antes y después de las comidas, de pie todo el mundo, se daba la bendición y gracias. Por la tarde, el digno archiduque bajaba a orar en la capilla con su esposa, sus hijos y la servidumbre. Por eso afirmaba antes que en aquel palacio de Galitzinberg todo era digno y cristiano, todo adecuado y útil, viviendo hermanadas la más exquisita distinción con la sencillez más preciosa. Y ha venido la contrariedad, y aquel hogar atribulado, refugiado en tierra española, conserva dentro los estragos límites, aun de las privaciones, que de ello no se avergüenza, toda su dignidad, toda su nobleza, todo su sosiego, toda la calma y pacidez que sólo sabon conservar las almas elevadas, los hogares verdaderamente cristianos.

Comprenderéis ahora por qué el acto llevado a cabo por el archiduque Raniero, primogénito de esta familia veneranda, sólo puede juzgarse al través de este prisma que os he presentado.

Raniero, para servir a su religión y a su patria no rehuye desmoronizarse, pero conservando su espíritu digno y cristiano, Raniero se ha sacrificado por amor a Dios, a Austria y a sus padres y hermanos. ¡Dios ha de premiarlo el sacrificio, y a sus augustos padres y hermanos llenarles de consuelo y dantes, no lo dudéis, justa compensación a su espíritu resignado y a su sufrida dignidad!

¡Qué ejemplo para tanta nobleza enterafada y tanta, cejada por el afán de títulos y honores, cuando ni la exquisitidad de la cultura, ni las prendas del espíritu, ni el saber, ni el valor moral y cristiano las avaloran!

CARLOS MARIA DALFAU.

Sucesos

La explosión de la calle de Sagunto

En la madrugada de ayer fallecieron en el Hospital, Alejo Sánchez, operario del taller de protección en donde ocurrió la explosión, y Prisca Ginés, esposa del muerto.

Descansen en paz las almas de las víctimas.

Los otros heridos siguen, dentro de la gravedad, bastante mejorados.

Suicidio

En la calle del Sagrario del Salvador, número 10, piso cuarto, vivía un empleado de las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, llamado don Juan Catalá Abi, de 48 años, viudo, con un hermano suyo, casado, agente del resguardo de la misma Compañía, y una hermana soltera.

Juan tuvo hace tiempo un ataque apopléjico, quedando inútil para el trabajo, y aunque sus hermanos hacían cuanto les era posible para mitigar su estado, el paciente daba frecuentes muestras de desesperación.

Ayer tarde, a las cinco y media, aprovechando un descuido de la familia, se apoderó del revólver de su hermano, y apertándose en una mecedora, junto a la cama, se disparó un tiro en la boca, quedando muerto en el acto.

Buen servicio

Dimos la noticia de que en la noche del 9 al 10 de los corrientes se había cometido un robo de dinero y efectos en el Sindicato Agrícola de Turis.

Comunicada la noticia a la guardia civil, la del puesto de Ruzafa ha detenido en la calle de Cubells, número 20, a un sujeto, natural de dicho pueblo, llamado Francisco Vasco Gualta, de 27 años, ocupando en su casa una porción de alhajas de oro, cubiertos de plata, relojes, telas de valor y un paquete de papeletas de empeño, más varias herramientas, una linterna sorda, un certificado de libertad de la cárcel de Toledo, donde ha cumplido condena el Vasco, y un carnet de sindicalista, a su nombre.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Turis.

Un petardo

Anoche, serían próximamente las doce, estalló un petardo, que una mano criminal colocó en el quicio de la puerta del taller de construcción de cadenas de don Enrique Vargas, sito en la calle de Ruana.

Afortunadamente, el explosivo sólo causó rotura de cristales y la consiguiente alarma.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de Seguridad y Guardia municipal. Se dió cuenta al Juzgado.

Necrología

Muy Rvd. P. Fray Isidoro Martinona

No nos equivocamos al asegurar que los funerales y entierro del dignísimo Hijo de Santo Domingo, Fray Isidoro Martinona, serían una elocuente demostración de lo muy estimado que era en Valencia, por sus virtudes y proclara inteligencia.

A la Misa «corpore inseputum», celebrada en la iglesia de San Vicente Ferrer, concurrió numeroso y selecto concurso.

Y el acompañamiento de los restos mortales constituyó imponente manifestación de duelo y dió lugar a edificante espectáculo, que quisieramos ver repetido en esta clase de actos.

A las cinco de la tarde fué sacado el féretro del convento de los Dominicos y conducido al atrio de la iglesia, en donde la reverenda Comunidad cantó el oficio de sepultura, conforme al ritual dominicano, organizándose después la comitiva, que acompañó al cadáver hasta la plaza de San Agustín.

Precedía la cruz del convento, a la que seguían, en dos largas y compactas hileras, los niños del Colegio de Tercerías Dominicas, asilados en las Hermanitas de los Ancianos Desamparados; niños huérfanos del Colegio de San Vicente Ferrer; la reverenda Comunidad de Dominicos; los caballeros de la Tercera Orden, con el santo escapulario; representantes de todas las Ordenes religiosas existentes en esta ciudad, y otros Sacerdotes y particulares, todos con luces; venía después el féretro, conducido a hombros, y en pos de él, la dama, en la que oficiaba de Preste el reverendo Padre Prior, Fray Narciso Salazar, asistido de los Padres Santiago Meseguer y Jaime Prats.

Cerraba la fúnebre comitiva el duelo, presidido por los Padres Urbano, Domingo, y Orero, Franciscano; Chantre de la Metropolitana, señor Covisa; general señor Jofre, y Beneficiado de San Valero, señor Capllure.

Legado al cortejo a la plaza de San Agustín, fué cantado solememente el responso «Libera me Domine» y despedido al duelo en presencia de la Comunidad y demás personas que formaban en la comitiva.

Dios tenga en su santa gloria al Padre Martinona.

Noticias del Extranjero

ALEMANIA

Nuevas fronteras

Berlín.—El presidente de la Conferencia de la Paz ha participado oficialmente al Gobierno que han quedado fijadas las fronteras del Schleswig, añadiendo que los aliados hicieron ayer entrega a Dinamarca de los territorios situados al Norte de dicha nueva frontera.

Línea aérea

Napoli.—Un Sindicato americano ha encargado a la Compañía Zeppelin la construcción de una aeronave, al precio de 700.000 dólares, para la línea Nueva York-Londres-Berlín.

Convocatoria del Reichstag

Berlín.—El presidente de la Asamblea Nacional, señor Ferebach, ha convocado al nuevo Reichstag para el día 24 del actual.

Invitada por Francia

Berlín.—El Gobierno alemán ha invitado al Gobierno francés a enviar una representación a la Conferencia postal internacional que ha de reunirse en París el 7 de julio próximo.

FRANCIA

Desastre francés

Un batallón copado

París.—El periódico «Le Temps» publica la siguiente noticia:

El batallón francés que ocupaba Besenzy en Silesia, ha sido capturado por los turcos al dirigirse hacia la costa, a unos 20 kilómetros de Adana.

El batallón se rindió por falta de municiones.

El cadáver de Essad

París.—Muchas personas dignas han firmado en las listas expuestas en el domicilio de Essad-Pachá.

Entre ellas están Millerand, Bonin, Longares y otras.

No se ha hecho aún la autopsia del cadáver de Essad-Pachá, esperándose para hacerlo la orden de la Cancillería.

El entierro se celebrará probablemente el viernes por la mañana.

Lo que nos ha comprado Francia

París.—El ministro de Negocios extranjeros ha comunicado la siguiente nota: «Con motivo de la operación de la renovación del acuerdo financiero franco-español de 1918, algunos periódicos españoles han reprochado a la Administración francesa el no haber cumplido todas las cláusulas del citado acuerdo, e indican especialmente que Francia no había comprado a España las mercancías que formaban la contrapropuesta del préstamo de 475 millones de pesetas que se hizo a Francia.

Págs bien; durante la duración del acuerdo franco-español, el valor de los productos comprados a España importan 1.699.386.000 de francos, que representa tres veces la cantidad que hemos recibido.

Se reprochaba también no haber cumplido los compromisos en lo que concierne a la compra de los vinos españoles.

Tales imputaciones descansan en una ignorancia completa de la realidad. Consultadas las estadísticas, se comprueba que gran parte de los vinos españoles han sido importados por el puerto de Amberes, cumpliendo Francia sus compromisos.

Fallecimiento de la abuela de Murat

París.—Ha fallecido la condesa de La Rochefoucauld, abuela del príncipe Murat.

Terrible mortalidad

París.—M. Latour ha llamado la atención del Consejo municipal sobre el hecho de que anualmente mueren en París 90.000 niños menores de un año.

INGLATERRA

Habilitando cuarteles

Londres.—En vista de las frecuentes destrucciones de los cuarteles de la policía y del ejército en Irlanda, el Gobierno ha decidido requisar para uso de las tropas las casas particulares.

Lloyd George se excusa

Londres.—En la Cámara de los Comunes, contestando Lloyd George a una pregunta que le fué dirigida sobre la aplicación de las cláusulas del Tratado de Versalles, referentes a la aviación, hizo las siguientes declaraciones:

«El mariscal Foch y la comisión internacional son los responsables del desarme de Alemania.

«Creo que esta nación no cumple puntualmente ni de buen grado las estipulaciones del Tratado de Versalles; pero tampoco opone obstáculos injustificados.»

Concentración de tropas

Londres.—Refuerzos importantes de tropas británicas han sido enviados a Persia por el Gobierno de la India.

Parece ser que se ha conseguido una importante concentración de desarmamentos británicos, que está operando en las regiones de Rech y de Tabriz, para llegar a cortar la ruta de Teherán.

Ministros condenados a muerte

Londres.—El «Daily Telegraph» publica un despacho diciendo que el tribunal revolucionario de Siberia ha juzgado a los ministros que constituían el Gobierno del almirante Kolchak, habiéndose condenado a muerte por dicho tribunal a cuatro ministros; otros seis han sido condenados a prisión perpetua, y los restantes, a cinco años de trabajos forzados.

ITALIA

La desesperanza de D'Annunzio

Londres.—El correspondiente del «Morning Post» cuenta que ha sido en Fiume recibido por D'Annunzio, quien le ha dicho que se siente hondamente desilusionado, como hombre que no espera ya nada de nadie.

Ha añadido el poeta que Fiume es todavía la ciudad de su corazón; pero que ya no es alegre la vida en ella, pues el mundo los tiene completamente olvidados, y aunque la Marina italiana no desampara

Declaraciones del conde de Romanones

París.—El conde de Romanones ha hecho declaraciones a «Le Temps». El principal punto que se refiere a Tángier, y es el único que puede motivar un roce entre Francia y España.

Una gran cordialidad de relaciones debe reducir esas divergencias, para evitar que se exciten los espíritus con informaciones inexactas y tendenciosas.

La evacuación de Valona

Roma.—Dice la «Eopa» que Regino Koruli, jefe de los insurrectos albaneses, ha propuesto la evacuación de Valona por los italianos, a cambio de la libertad de los prisioneros.

El mando ha transmitido la comunicación a Roma.

Se cree que el Gobierno va a obrar en los asuntos de Albania con toda energía.

Nitti va a Suiza

Roma.—«Il Giornale d'Italia» dice que Nitti irá a Suiza y no a España, como se había anunciado.

Invocando la amistad de Francia

Roma.—El presidente del Consejo de ministros de Italia, señor Giolitti, al recibir al correspondiente de la agencia Havas en Roma, le ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:

«Puedo asegurar a usted que lo mismo que Francia es amiga de Italia, así también Italia es amiga de Francia.

«Estoy convencido de que ambas naciones tienen igual interés en proceder de perfecto acuerdo y sin crearse recíprocas dificultades.

«Lo pasado pertenece a la Historia. La política es el presente y el porvenir, y es, ante todo, el porvenir lo que debemos considerar, lo mismo en interés de Francia que en interés de Italia.

«He de recordar aquí que en primero de Agosto de 1914, o sea en vísperas de declararse la guerra, hallándome yo en París, estuve en la embajada de Italia, y allí, hablando con el encargado de Negocios, entonces príncipe Ruspoli, y después de pedirle que comunicara al Gobierno lo que iba a decir, como así lo hizo, en efecto, le manifesté que, a juicio mío, Italia debía en el acto proclamar neutralidad.

«Y ello usted comprenderá que no iba encaminado a perjudicar a Francia.

«Luego, al regresar desde París a Roma, pude observar que las tropas francesas desmantelaban y desgarnecían la frontera italo-francesa, lo que tuvo ocasión de decir en el discurso de Dronero.

«El ministro de Negocios extranjeros de Italia, marqués de San Giuliano, y el entonces presidente del Consejo, me dirigieron cartas, que se han publicado, agradeciéndome esa actitud y esas manifestaciones.

VARIA

Todavía el peligro alemán

Bruselas.—Durante el debate del presupuesto de la Defensa Nacional, el ministro de este departamento, de Bélgica, ha pronunciado un muy aplaudido discurso, en el que ha dicho, entre otras cosas:

«Por lo que respecta a la duración del tiempo de servicio, bueno será que nos pongamos de acuerdo con nuestros grandes aliados Francia e Inglaterra, con los cuales confiamos hacer alianza militar, a fin de anular el peligro alemán.»

hacanos comunistas

Varsovia.—El periódico «Kurier Porany», en un artículo titulado «Lenin y Zinoviev», describe la situación de los obreros en la Rusia soviética.

Dice que el proletariado soporta una servidumbre cual no la hubo en ninguna época de la historia ni en ningún país.

«Sin previa autorización de los comisionados del pueblo no pueden los obreros trasladarse de una fábrica a otra.

«Todos los ciudadanos deben trabajar en el sitio que se les indique. Nadie puede elegir libremente el trabajo.

«Todo intento de huelga origina una represión, que termina con numerosos fusilamientos.

«La famosa comisión extraordinaria para combatir la contrarrevolución, llamada «Tolhieryczkaja», no ha sido abolida.

«Esta comisión ha creado numerosos tribunales, cuyos fallos deben ser sometidos a la aprobación del camarada Ozierjanski, el cual es el principal ejecutor del terror rojo.

«Las oficinas de esta comisión ocupan una manzana entera, y trabajan febrilmente día y noche.

«En los Comités de todas las industrias actúan representantes de esta comisión, reprimiendo todo conato de revolución.

Política sueca

Estocolmo.—La dimisión del Gabinete de Banting, cuya política fiscal ha suscitado viva oposición, no prosperará.

«En la hora actual, el conflicto está entre Finlandia y Suecia, y él ha hecho que se unieran todos los partidos alrededor del rey y del Gobierno.

El tenor Caruso, robado

Nueva York.—Unos ladrones desconocidos han penetrado en el hotel del tenor Caruso y le han vaciado su rica bodega.

Las luchas en Irlanda

Londres.—Se ha entablado una batalla entre 200 sinfeiners y los realistas. Se ignoran los resultados.

Al Brasil

Bruselas.—Los reyes belgas marcharán en el mes de Septiembre al Brasil.

La navegación por el Ebro

Zaragoza.—En la Casa Consistorial se ha celebrado una reunión para tratar del importante asunto de poner al Ebro en condiciones de navegar por él hasta el puerto de Tortosa.

«La reunión fué presidida por el alcalde, y quedó en ella constituida una comisión que entienda en dicho proyecto de navegación fluvial. Esta comisión la presidirá el alcalde, y fué nombrado secretario el presidente del Ateneo, señor Raga.

«Acordóse llamarle comisión de Fomento de Navegación Fluvial.

«Fué designado el presidente de la Liga Marítima, señor Llampont, para que vaya a Madrid a gestionar dicho asunto, con otras personalidades interesadas en esta cuestión de tanta importancia para las regiones aragonesa y tortosina.

Política italiana

Roma.—Giolitti ha dirigido a todos los prefectos de reino una circular, apelando al patriotismo, para zanjar las grandes dificultades que pesan actualmente sobre el país.

«El programa dice—puede resumirse así: justicia social, restauración económica-financiera y observancia estricta de las leyes.»

AL CERRAR Barcelona

Table with market data for Barcelona, including 'Bolsa' and 'Bolsín' sections with various numerical values.

(Conferencia telefónica de las 2 mañ.) Dice el Sr. Puig y Cadafalch

Al recibir este medio día a los periodistas el señor Puig y Cadafalch, manifestó que por teléfono había recibido la real orden dictada sobre el traspaso de servicios provinciales a la Mancomunidad.

Como impresión personal dijo que dicha real orden no se limitaba a cuestiones formularias y objetivas, sino que atacaba la entraña del problema y produce, por lo tanto, un verdadero trastorno, tanto en los presupuestos de la Mancomunidad como en los de las Diputaciones catalanas.

Añadió que no podía manifestar nada sobre las actitudes y acuerdos a adoptar sobre esta cuestión.

En el semblante del señor Puig se notaba la contrariedad que le había producido la real orden, así como daba una impresión de cansancio y pesimismo.

No sería extraño que el señor Puig dimitiese la presidencia de la Mancomunidad.

Desmintiendo una información Hace días, el alcalde de Mollet dirigió un telegrama a varios diarios, en el cual se decía, que de no conceder el Gobierno la exportación de pieles, la tenería franco-española enclavada en aquella población...

Relacionado con esto, el gobernador civil ha recibido un escrito, firmado por varios concejales del Ayuntamiento de Mollet, protestando contra este especie lanzada, negando que aquel Ayuntamiento hubiera tomado ningún acuerdo en este sentido.

En el mismo escrito exponen que esta obra es del alcalde y tres concejales, que se han movidos por los propietarios de la mencionada tenería.

Relacionado también con este asunto se ha recibido en el Gobierno civil una exposición de varios obreros de Mollet, en la que se afirma que la gerencia de la tenería pretende obtener, por medio de la real orden, una ganancia de un 70 o 75 por 100, siendo falso, según los comunicantes, que no tengan salida las pieles, pues otras tenerías de la misma población dan salida a sus artículos elaborados, conformándose con un 30 o un 35 por 100 en las ganancias.

Asamblea de parlamentarios Conforme se había anunciado, esta tarde se reunieron en el Palacio de la Generalidad los parlamentarios catalanes, para tratar de la real orden reciente sobre el traspaso de servicios provinciales a la Mancomunidad.

A dicha reunión asistieron los señores Puig y Cadafalch, Vellés, Cabecérán, Guasch, Sol, Juarro y Mira, y los parlamentarios señores Trias, Llari, Morera, Galiana, Betlle, Nogué, Segura, Vilas, Girona, Rusiñol, Ferrer Vidal, Argemí, Layret, Alafol, Beltrán y Musitu, Durán y Ventosa, Sedó, Garriga, Masó, Pi y Suñer, Rahola, Maciá, Miracle, Motes, Rodés, Mateu, Ramos, Arderín, Cambó, Zulueta, Blipport, Albert y Mallot.

Mandaron su adhesión los diputados señores Marsant, Alomar, conde de Laurent, Marcelino Domingo, Beltrán y Sala, marqués de Camps, y excusaron su asistencia, por imposibilidad, los señores señores Elías de Molins y conde de Torroella de Mongrí.

Como no se permitió la asistencia de la Prensa, por el carácter privado de la reunión, se facilitó la siguiente nota oficial: «La reunión de parlamentarios catalanes ha afirmado, por voto unánime, su conformidad con la actuación de las Diputaciones catalanas y de la Mancomunidad, y con los acuerdos tomados hasta hoy referentes al traspaso de servicios.

Todos los presentes expresaron su adhesión al ideal de la autonomía, poniéndose a la disposición del Consejo de la Mancomunidad en la actuación sucesiva que la tramitación del problema requiera.»

Hasta aquí la nota oficial facilitada en el palacio de la Generalidad.

Por informes particulares míos puedo asegurar que he habido acalorado debate. El señor Maciá ha dirigido rudos ataques a los de la Lliga, especialmente al señor Cambó, a quien ha acusado de haber estado en tratos con los Gobiernos, y de no haber sabido adoptar las actitudes radicales que los intereses de Cataluña requieren.

El señor Cambó ha contestado al señor Maciá, procurando rebatir los cargos que se le habían dirigido y analizando las partes dispositivas de la real orden, haciendo ver que la misma no entraña para Cataluña la gravedad que el señor Maciá y los suyos pretenden ver.

De esto se deduce que no ha habido perfecta unanimidad, y que se han exteriorizado dos tendencias que vienen difundiendo de un tiempo a esta parte entre los elementos catalanistas, a saber: la de los que pretenden implantar procedimientos radicales, capitaneados por el señor Maciá, y la de los que, como el señor Cambó, lo confían todo a una acción gubernamental.

La nota dominante es de pesimismo, considerando que la real orden dictada por el Gobierno viene a contrariar absolutamente los deseos de los elementos exaltados catalanistas.

Una vez fijado el repartimiento, podrá transferir la Diputación la recaudación a la Mancomunidad, mediante las reglas aprobadas.

Cuarto. Interin se rectifcan y corrigen las extralimitaciones legales, seguirán en vigor los presupuestos anteriores.»

En carta dirigida al señor Puig y Cadafalch por los parlamentarios de la Unión Monárquica Nacional, suscrita por los señores Alfonso Sala y otros parlamentarios...

rios, en la que manifiestan que además de los firmantes, ostentan la representación de los señores Esurli, Riu, Kindelán, Nicollau, Pons y Fornieu, y en nombre de todos, se abstienen de asistir a la reunión, alegando estar plenamente convencidos de que la asamblea de senadores y diputados no ha sido convocada por ningún motivo de interés particular.

Este congreso que se les había dado Lorenzo Martínez, que fué igualmente detenido, y a su vez declaró que se les había entregado Justo Carreté, diciendo el último que las había editado él y que las había dado a repartir, sirviendo como propaganda a una conferencia que se proponía dar en el cine Doré.

Practicado por la policía un registro en el domicilio de dicho Carreté, se encontraron 2.000 hojas clandestinas.

La Jefatura mandó a la cárcel a los detenidos a disposición del gobernador civil; pero éste ordenó que se les pusiera a disposición del Juzgado correspondiente.

Obreros en huelga El comandante de las fuerzas de la Guardia civil de Badalona ha comunicado al gobernador civil que se habían declarado en huelga 420 obreros de las fábricas de embalajes de los señores G. Andreu.

Ha motivado la huelga la demanda de dos pesetas de aumento en los jornales. Parece que las gestiones iniciadas iban por buen camino, y que el conflicto se resolverá en breve.

Los vendedores de periódicos Por lo que se refiere a la huelga de vendedores de periódicos, con respecto a Barcelona, continuó ayer en el mismo estado.

Sólo se venderán en las estaciones, a la salida de los trenes.

No sucedió lo mismo en cuanto a los diarios de Madrid llegados a Barcelona, que se vendieron todos, menos el «A. B. C.»

Madrid Cierre de la Bolsa Madrid, 17.

Table with market data for Madrid, including 'Cierre de la Bolsa' and various financial indicators.

Consejo en Palacio Esta mañana se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros, bajo la presidencia de don Alfonso.

Ha comenzado a las once, durante poco más de una hora.

El señor Dato pronunció un discurso felicitando a don Alfonso, en nombre del Gobierno, por la brillantez que había revestido el acto de la jura de la bandera por su hijo, y el discurso que pronunció, de sincera conmemoración con el pueblo.

También habló el presidente de los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer y de la real orden relativo a la Mancomunidad Catalana.

Asimismo se ocupó de la emisión de un empréstito de 300 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, al 4'50 por 100, amortizable en seis meses.

Habló de las subsistencias, manifestando que el Gobierno, en este asunto, efectuará política permanente.

Lamentó que el señor Rodríguez Viguiri hubiese presentado la dimisión del cargo de comisario de Abastecimientos, y puso a la firma de don Alfonso el nombramiento del señor Méndez Vigo para dicho cargo, del cual se posesionará esta misma tarde.

Trató de los hechos más culminantes de política exterior ocurridos durante la semana.

Don Alfonso, seguidamente, firmó las órdenes concediendo encomiendas de la Orden de Beneficencia a la duquesa de San Carlos, marquesas de Comillas, Alhucemas y Valde Olmos, condesa de Romanones y arquitecto don Amós Salvador, por el celo y desinterés demostrado en la fundación y funcionamiento del Sanatorio antituberculoso de Valdeleta.

El próximo sábado se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Los presupuestos de las Diputaciones catalanas Terminado el Consejo de ministros, ha sido facilitado a los periodistas el texto de la real orden resolviendo el asunto de los presupuestos de las Diputaciones provinciales de Cataluña.

Contiene el documento un extenso prefacio, en el que se razonan los fundamentos de Derecho.

La parte dispositiva dice así: «Primeramente. Que se devuelva el presupuesto de la Diputación provincial de... para que sea completado con documentos y detalles relativos a los servicios, gastos e ingresos, formulando un nuevo presupuesto, que será remitido para su aprobación al Ministerio.

Segundo. Que no desaparezcan del presupuesto los servicios transferidos a la Mancomunidad, interin no sea remitida al Ministerio la correspondiente solicitud y rescaja sobre ella la correspondiente resolución.

Tercero. En ningún caso puede la Diputación delegar la facultad de fijar a los pueblos el contingente provincial, en armonía con las cuotas tributarias, así como la de imponer el repartimiento de consumos con arreglo al artículo 117 de la ley.

Una vez fijado el repartimiento, podrá transferir la Diputación la recaudación a la Mancomunidad, mediante las reglas aprobadas.

FIRMA DEL DIA Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA Nombro Don de la Catedral de Ciudad Rodrigo a don Agapito Fernández. Obispo de Badajoz, a don Ramón Pérez.

Canónigo de la Catedral de Córdoba, a don Andrés Caravaca. Creando un Juzgado de primera instancia en La Coruña.

GUERRA Nombro jefe de la brigada de Infantería de Mallorca al general don Eduardo López Ochoa.

Idem jefe de la primera brigada de la décima división, al general don Pedro Casanova.

Concediendo el empleo de generales honorarios a los coroneles don Manuel López Tuseo, de Caballería; don Antonio Taviara, de Artillería; don Ramón Bringsa, de Intendencia, y don Francisco Gotoorotea, de Infantería.

Ascendiendo a generales honorarios a los coroneles de Estado Mayor don Juan Sandoval, retirado, y don Enrique Terol, quedando ambos en situación de reserva.

Pase a la segunda reserva, por razón de edad, a los coroneles don Jacobo San Martín y don José Ferrando Carratalá.

Concediendo al gran cruz de San Hermenegildo al brigadier don León Sanz.

Idem la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a los brigadieres de la reserva don José Recio y don Hilarión Farungurena.

Destinando a los coroneles de Infantería don Damián Cabarra, al regimiento de la Reina; don Rafael Echevarría, al de Córdoba; don Isidoro Torres, al de Bailén, y don José Cubiles, a la zona de Lugo.

Idem al teniente coronel de Caballería don Miguel Núñez, al mando de las fuerzas regulares indígenas de Melilla.

Idem a los coroneles de Artillería don Luis Marroch, al mando del segundo regimiento de Artillería ligera, y a don Manuel Montesinos Checa, al noveno regimiento de Artillería.

Idem a don Salvador Ordines, al mando de la Comandancia de San Sebastián.

Autorizando al ministro para realizar por concurso las obras de construcción de un cuartel en Málaga.

Idem para que contrate directamente la adquisición de inmuebles para ampliar un solar cedido para cuartel por el Ayuntamiento de Mérida.

Concediendo libertad condicional a ocho reclusos que se encuentran en el cuarto período de extinción de su condena.

HACIENDA Real decreto sobre emisión de Obligaciones del Tesoro de 500 y 5.000 pesetas, vencimiento de seis meses, prorrogable por otros seis, por valor de 300 millones de pesetas al interés del cuatro y medio por ciento.

Facultando al Gobierno para cuando lo crea oportuno, la inclusión de los valores mobiliarios extranjeros en la cotización de Bolsa.

Modificando la escala de dietas a los funcionarios en comisión.

Autorizando al delegado de Hacienda de Córdoba para adquirir un edificio con destino a las oficinas de dicha Delegación.

Don Alfonso ha enviado un telegrama de pésame al rey de Siam por el fallecimiento del príncipe heredero.

Esta tarde ha recibido don Alfonso a los agregados militares de la legación de Rumania.

La ex emperatriz Eugenia El doctor Barraquer ha operado una catarata a la ex emperatriz Eugenia. La operación se ha realizado con feliz éxito.

Para ello el doctor Barraquer ha empleado un procedimiento nuevo, que consiste en la aplicación de una pequeña ventosa.

La enferma sigue bien.

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Prescribiendo el traje que han de usar los procuradores en los actos oficiales.

Nombro vocal de la Junta antivenérea al director de Sanidad interior, don Leonardo Lavín.

Prorrogando por un año el plazo para que las Sociedades y particulares que han construido casas baratas puedan recogerse a los beneficios de la ley.

mucho desde los tiempos en que me hice cargo del Gobierno civil.

Mañana visitaré a don Alfonso y me despediré del presidente y del señor Bergamín, y por la noche saldré para Valencia.

El día en Palacio Después del Consejo ha recibido don Alfonso en audiencia al vicealmirante norteamericano Kamts, que manda el buque de guerra yanqui fundado estos días en el puerto de Barcelona.

También le ha cumplimentado el vicepresidente del Fomento de la Propiedad de Barcelona, invitándole al acto de la inauguración del nuevo grupo de casas baratas construídas en la calle de López de Hoyos, en esta corte.

Don Alfonso ha aceptado la invitación y ha señalado para dicho acto el martes a las once de la mañana.

Al mediodía ha recibido a los generales, jefes y oficiales que por haber pertenecido al regimiento del Rey vinieron a Madrid, formando parte de la comisión representativa de los compañeros de provincias en el acto de la jura del príncipe de Asturias.

Dichos militares, por expresa voluntad de don Alfonso, han acudido a Palacio vistiendo uniforme de verano.

Don Alfonso conversó amablemente con los comisionados, agradeciendo el concurso prestado a tan brillante acto, y les ha rogado den un abrazo a los compañeros de provincias.

Los militares, a su vez, han agradecido las muestras de atención de que han sido objeto por parte de don Alfonso.

En el salón de Columnas de Palacio se han reunido, bajo la presidencia de don Víctor, las Juntas parroquiales del Roperío de Santa Victoria, dándose cuenta de los trabajos realizados y de los presupuestos para el invierno próximo.

Ha asistido doña Cristina, la infanta doña Isabel y el Obispo de Madrid-Alcalá.

Un loco exhuma El cadáver de su mujer

América.—Hace 14 meses falleció en Pechina una mujer, esposa de Manuel Cabezero.

Desde que ocurrió el fallecimiento, Manuel venía dando algunas pruebas de perturbación, porque quería enterrarse vivamente a su esposa, y su muerte le sirvió de verdadera desesperación.

Ayer, Manuel, haciéndose acompañar de sus hijos, fué al cementerio, y sólo, comenzó a desenterrar el cadáver de su esposa.

Para lograrlo hubo de desenterrar antes un cadáver que había sido sepultado con posterioridad al de su esposa.

Cuando exhumó el cadáver de su esposa se abrazó a él, y entretanto los hijos contemplaban aterrados la escena macabra.

Manuel intentó luego llevarse el cadáver a casa; cuando iba a cargar con él, apareció el sepulturero, que luchó con Manuel, hasta conseguir que desistiera de su propósito.

Los hijos enfermaron por la impresión que les produjo la macabra maniobra.

Las autoridades se han hecho cargo de Manuel, que probablemente será recluso en un manicomio.

El próximo empréstito En la real orden disponiendo la emisión de Obligaciones del Tesoro se determina que se emitirán Obligaciones al portador, de 500 y 5.000 pesetas cada una, al plazo de seis meses, renovable por otros seis, por la suma de 300 millones de pesetas, con el interés del cuatro y medio, pagadero al vencimiento de Julio próximo.

Estas Obligaciones estarán exentas de todo impuesto y contribución.

Por el Ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento del decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes.

La Comisaría de Abastecimientos Aunque la designación del señor Méndez Vigo para la Comisaría de Abastecimientos se considera un deseo de acertar por parte del Gobierno, parece lo cierto que el nuevo subsecretario sólo va a proceder a una liquidación, pues por la índole de los problemas afectos al margen del de subsistencias, tanto este organismo como el de Abastecimientos, no responden a la función para que fueron creados.

Por estas razones se estima que no tardará más de cuatro o seis meses en que desaparezcan dichos organismos.

Mitín Para el día 27 se ha organizado un mitín por la Federación Nacional Republicana, en el teatro de la Zarzuela.

Entre otros, pronunciará un discurso el señor Ferroux.

Última hora en Gobernación El señor Bergamín, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que tenía que comunicales buenas noticias.

Dijo que se había celebrado esta noche en Barcelona la asamblea de la Mancomunidad Catalana, mostrándose en ella dos tendencias: una, de radical oposición a la real orden, y otra, del señor Cambó, que fué la que prevaleció, respetuosa para la real orden, abogando por que sean transferidos ciertos servicios a la Mancomunidad, con la debida autorización.

Para ello vendrá a Madrid una representación, compuesta de diputados provinciales de las diferentes provincias catalanas, que explicarán y razonarán al Gobierno la conveniencia de que apruebe esas transferencias.

Los señores marqués de Viescás y Albornoz afirmaron los derechos de España sobre Tánger.

El señor Sala dijo que no puede prevalecer la internacionalización, declarando que Tánger no puede ser francés, sino español.

El señor Franco Rodríguez dice que no ha estudiado el problema como político, sino como periodista.

Cita algunos artículos de periódicos franceses, para demostrar que los mismos periódicos de Francia coinciden en apreciar los derechos de España sobre Tánger.

Elogió nuestra acción colonizadora, añadiendo que nuestro fracaso en este particular lo debemos a quienes nos han regido.

Declara que su opinión es que Tánger es español, y que apoyará a todo Gobierno que tenga este lema.

El señor Alcalá Zamora se asocia a este acto, que no es político, sino nacional.

Excita a las madres a que pidan Tánger para España, pues ésta es la mejor salvaguardia para la vida de sus hijos soldados.

El marqués de Pinares resumió los discursos, congratulándose de la coincidencia en la manera de pensar de todos los oradores.

Anunció que redoblará sus esfuerzos para conseguir que Tetuán sea español.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Cortesía En Palacio se han reunido los generales, jefes y oficiales pertenecientes al regimiento del Rey.

Don Alfonso saludó a todos muy afectuosamente y pronunció un corto discurso, congratulándose de ver reunidos a todos los que fueron compañeros suyos de regimiento y los que pertenecieron a él en diversas épocas, y envió un estrecho abrazo a todos los compañeros de provincias.

El coronel Jansoso y el capitán Dané, pertenecientes al ejército rumano, han cumplimentado hoy a don Alfonso.

Un aviso Se pone en conocimiento de los particulares que tengan solicitudes o que soliciten en lo sucesivo certificaciones del registro de actos de última voluntad, que no serán remitidas las instancias cuando no se acompañen sellos de Correos en cantidad suficiente para su envío certificado.

Banquete La legación de Portugal ha dado un banquete en el hotel Ritz a todos los jefes y oficiales españoles a quienes el Gobierno lusitano ha concedido condecoraciones.

Atropello En la calle de San Bernardo fué atropellado por un automóvil el niño Mariano Auble.

El público, lleno de indignación, destruyó el auto.

Cuando se discutía si debían linchar o no al chofer, llamado Ricardo García, acudió un jefe de Policía, que le salvó la vida.

El niño fué conducido a la casa de Socorro, donde se le apreciaron contusiones de carácter leve.

Accidente de aviación En el aeródromo de Jetafe, al tomar tierra el aparato que pilotaba el aviador don Luis San Juan, chocó violentamente contra el suelo, destruyéndose.

El aviador fué conducido al hospital de Carabanchel, donde le apreciaron importantes heridas en la cara, lesiones en diferentes partes del cuerpo y fuerte conmoción cerebral.

Capítulo de huelgas Zaragoza.—Para mañana tienen los gascistas anunciada la huelga general por no haber sido readmitidos tres obreros despedidos.

La Compañía concede un aumento de salarios, pero se niega a acceder a las demás pretensiones.

El Ayuntamiento se propone pedir al ministro de Hacienda que obligue a los militares a pagar el reparto vecinal, pues los demás vecinos se negarán a pagarlo, lo cual crearía una grave situación al erario municipal.

Sevilla.—Los campesinos de Lebrija se han declarado en huelga, como protesta contra el empleo de máquinas segadoras.

Una comisión de ferroviarios huelguistas y otra de representantes de la empresa acordarán la proporción en que deben aumentarse los jornales.

Los obreros peluqueros han pedido también mejoras de jornal a sus patronos.

La Fiesta de la Flor Bilbao.—Se ha celebrado la fiesta de la Flor, con menos animación que en años anteriores.

Se piensa celebrar una becerrada aristocrática, cuyos beneficios se destinarán al dispensario antituberculoso.

La sesión ha durado cuatro horas, y no ha resultado acuerdo alguno.

Los concejales de distintos partidos han presentado proposiciones que nada resolverían.

Se ha rechazado una proposición de la minoría socialista, que era francamente comunista.

Se ha acordado volver a reunirse en otra sesión extraordinaria, para seguir tratando de este asunto, para perder el tiempo.

La opinión está aqueada.

Inquietud en Inglaterra Londres.—Las noticias que se reciben de los Estados Unidos acerca de las nuevas construcciones navales están causando cierto malestar y grandes inquietudes en Inglaterra.

Walter Long, en la Cámara de los Comunes, contestando a una pregunta relacionada con este asunto, ha declarado que el Gobierno británico seguía atentamente el desarrollo del programa naval de los yanquis, y que el Gobierno pediría al Parlamento los poderes necesarios para que Inglaterra continúe siendo la primera potencia marítima del mundo.

Respuesta recibida Londres.—Krasin ha recibido de Moscú la respuesta a la mayoría de las preguntas hechas por Lloyd George respecto a la deuda de Rusia.

Las reparaciones en Italia Roma.—Los periódicos italianos dicen que ya han terminado los trabajos de investigación acerca de lo que importan las reparaciones que se tienen que hacer en Italia por los daños causados por los enemigos durante la guerra.

El importe de dichas obras de reparación asciende a 70.600 millones de liras.

Cámara de Comercio Internacional París.—Se tiene el propósito de crear en esta capital una Cámara de Comercio Internacional.

Los muertos franceses París.—La cifra total definitiva de los muertos franceses durante la guerra asciende a un millón trescientos cincuenta y ocho mil ochocientos setenta y dos.

Monseñor Pacelli Berlín.—El Nuncio de Su Santidad, Monseñor Pacelli, se establecerá en Berlín antes de haberse arreglado la cuestión de las relaciones entre Baviera y el Vaticano.

Para formar Gobierno Christiania.—El rey ha encargado al jefe del partido conservador, Halvorsen, la formación de nuevo Gobierno, a consecuencia de la dimisión del ministro Kundensen.

Declina los poderes Nauen.—El encargado de Negocios de Alemania en París, Maubouren, ha declinado telegráficamente el encargo del presidente alemán de formar Gabinete.

Las conferencias del mar Ginebra.—Han comenzado las conferencias del mar.

Primeramente se ha verificado la elección de la mesa en la siguiente forma: Presidente, el primer delegado italiano, Meyer.

Vicepresidentes: Le Fontaine, delegado francés; Nigi, delegado de los armadores holandeses; y Wilson, delegado de los armadores británicos.

No ha terminado aún la redacción del Estatuto Internacional del Trabajo de gascos de mar.

Mayer ha propuesto que comience inmediatamente la discusión del Convenio Internacional de pesca y navegación interior.

El Tratado turco Londres.—La eventualidad de la revisión del Tratado turco empieza a estudiarse.

En los centros políticos se asegura que Lloyd George es favorable a ello.

Entretanto Venizelos de estos proyectos ha comenzado los trabajos para impedirlo, pues ello significaría el apoyo indirecto a los esfuerzos para el restablecimiento del rey Constantino en el trono griego.

Asamblea de archiveros Bajo la presidencia del director de Administración local se ha inaugurado la asamblea de archiveros bibliotecarios y arqueólogos provinciales y municipales.

El señor Baños, presidente de la asamblea, expuso el objeto de la reunión.

El señor Luna Pérez expuso la justicia de las aspiraciones de este cuerpo, y se ha ofrecido para interpretalas cerca del Gobierno.

El «Reina Regente» El señor Dato confirmó la noticia de que el buque de guerra «Reina Regente» había salido de Malta con dirección al Pirreo.

En dicho buque están haciendo viaje de prácticas los guardias marinos.

Las tarifas ferroviarias El presidente del Gobierno ha conferenciado con el ministro de Fomento sobre las tarifas ferroviarias.

Dicha cuestión va muy adelantada, y cree que podrá someterse a la deliberación del Gabinete en uno de los próximos Consejos.

Añadió que hoy había salido para Solórzano, en automóvil, don Antonio Maura.

Termino diciendo que para esta noche había citado a los directores de periódicos, para tratar sobre la real orden sobre precio y venta de los mismos.

Choque de trenes Oviedo.—En la estación chocaron un tren de mercancías con otro que hacía maniobras, resultando herido el mozo Ramón Rateira.

Los conflictos sociales Oviedo.—El gobernador ha enviado un delegado a Gijón, para informarse del estado de los conflictos sociales.

Ante la autoridad gubernativa se han presentado varios huelguistas con sus familias, pidiendo cartas de socorro, pues padecen hambre a causa de la huelga.

Carne a Barcelona Lugo.—Para abastecer de carne a Barcelona, el Sindicato Católico de Agricultores se propone enviar tres remesas semanales de ganado directamente.

Se cree que con esto se abastecerá la carne en dicha capital.